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13  m T littP IM A R E A  Z IL E I H E  1 M AI
Oamenii muncii sihieni fac dovada contribuţiei 

lor la marea întrecere pentru îndeplinirea
cincinalului înainte de termen

Sub arcul sărbătoresc al apropiatului întîi de mai 
colectivele de muncă din întreprinderile industriale, 
agricultură, din toate domeniile vieţii economice şi 
sociale ale judeţului raportează zilnic noi şi importante 
succese în marea întrecere socialistă consacrată înfăp
tuirii înainte de termen a cincinalului. Tabloul realiză
rilor oglindeşte voinţa, gîndurile şi sentimentele oame
nilor muncii din judeţ de a materializa cit mai repede 
cu putinţă şi cit mai bine angajamentele luate, astfel 
îneît sarcinile anului 1973 să fie îndeplinite exemplar. 
Sub directa conducere şi îndrumare a organelor şi or
ganizaţiilor de partid, a comitetelor sindicale şi de 
U.T.C. muncitorii, tehnicienii, inginerii şi economiştii 
din întreprinderi şi de pe ogoare, toţi salariaţii, din 
toate sferele producţiei materiale cinstesc prin muncă, 
încă de pe acum, ziua de 1 Mai.

Iată cîteva din realizările lor înscrise recent în bilan
ţul succeselor de prestigiu ale acestor zile.

In industrie
9  LA UZINA MECANICĂ DIN 

SIBIU A. ÎNCEPUT LIVRAREA CA
PRE BENEFICIARII DIN TARA — 
diverse uzine constructoare de maşini 
— a unui lot de 30 foarfeci ghilotină 
tip SG-825. Noul produs al colecti
vului de muncă de aici are caracteris
tici tehnico-funcţionale superioare 
comparativ cu vechiul tip executat în 
uzină. Amintim posibilitatea de a de

bita material mai gros, pină Ia 8 mm 
şi a materialului subţire, pină la 3 
mm, calitatea materialelor astfel debi
tate fiind mult îmbunătăţită. Merită 
a fi menţionat, îndeosebi, consumul 
specific redus de metal, care este cu 
40 Ia suta mai mic decit tipul clasic. 
In felul acesta şi greutatea maşinii sc 
reduce substanţial.

9  FORMAŢIA DE LUCRU CON
DUSA DE MAISTRUL DUMITRU 
DRAGOR DIN SECŢIA STILOURI 
A ÎNTREPRINDERII „FLAMURA

ROŞIE* * SIBIU, continuă să se situeze 
în fruntea întrecerii pentru intimpi- 
narea zilei de 1 Mai, cu succese din 
cele mai însemnate. Utilizînd din plin 
timpul de lucru şi capacitatea de pro
ducţie a maşinilor, colectivul de mun
că de aici şi-a realizat deja angaja
mentul suplimentar luat pentru perioa
da celor 4 luni diu acest an, cxccu- 
tind, peste plan. cantitatea de 34 mii 
bucăţi diverse tipuri de peniţe de sti
lou de bună calitate. Printre munci
torii fruntaşi din acest compartiment 
de activitate se numără tovarăşii Pam- 
filia Macrea, Elena Bran, Floarea Popa 
şi lăcătuşul loan Bărdaş.

In  agricultură
H Prin măsurile tehnico-organîzato- 

rice întreprinse de conducerea între
prinderii agricole de stat Mediaş ' s-a 
asigurat un ritm intens de lucru in 
toate fermele. Drept urmare aici s-a 
încheiat semănatul borceagului pe S0 
ha, a sfeclei de zahăr şi á sfeclei fura
jere pe 120 ha. De asemenea lucrătorii 
din ferme au terminat plantatul car
tofilor de vară şi de toamnă pe în
treaga suprafaţă planificată de 150 ha. 
La ferma legumicolă a fost plantată 
ceapa arpagic pe 16 ha, răsadurile de 
varză timpurie pe 2 ha şi gulioăre pe 
1 ha. S-a încheiat şi semănatul rädäci- 
noaselor —. morcov şi pătrunjel -— pe 
16 ha.

în prezent mijloacele mecanice sc a- 
llă antrenate la pregătirea solului în 
vederea însămînţării porumbului pen
tru boabe pe cele 1 0X0 ba planificate. 
Cu 16 tractoare se execută arături, iar 
cu 6 agregate se pregăteşte patul ger
minativ.

■  Eforturi susţinute pentru execti- 
tarca la timp şi la un nivel calitativ 
superior a lucrărilor de ,sezon se de
pun şi in cadrul întreprinderii agrico
le de stat din Apoldu de Sus. Aici se 
seamănă în aceste zile sfecla de. zahăr 
pe ultimele suprafeţe, celelalte culturi 
din epoca I fiind deja însămînţate. Un 
marc număr de tractoare este utilizat 
la pregătirea patului germinativ pen
tru semănatul porumbului boabe.

în fermele ' pomicole s-au luat mă
suri pentru accelerarea ritmului de 
lucru în acţiunea de combatere a bo
lilor şi dăunătorilor. P ină . în prezent 
s-'au executat stropiri de primăvară la 
peste 20 000 pomi pe rod. în acelaşi 
timp s-au aplicat- peste 2 000 tone în
grăşăminte naturale şi s-au efectuat 
arături pe 1004 ha livadă.

O atenţie deosebită se acordă şî lu
crărilor din viticultură. Zilnic sínt an-, 
trenaţi în acest sector peste 200 de oa
meni îa executarea arăcitului şi a le
gatului, tăiatul în uscat fiind realiza*

" la toate viţele de pe cele 54S ha.
B Inginerul şef al cooperativei a- 

gricole din Apoldu de Jos, loan Plitea, 
ne-a_ informat că pină in ziua de 12 
aprilie a.c. mecanizatorii şi ţăranii coo
peratori au semănat sfecla de zahăr 
pp 40 din cele 70 ha planificate. Irt 
ziua respectivă se afla la semănatul 
sfeclei, în hotarul „Zăvoiul Ananasu
lui“, tractoristul Mircea Munteaau. Un 
alt mecanizator — loan Meitan — a- 
jutat de ^cooperatori, planta cartofii 
de_ toamnă. _ Viteza zilnică — 7 ha — 
asigură realizarea acestei lucrări în ce! 
mult 3 zile pe întreaga suprafaţă pla
nificată. Numeroase forţe — peste 150 
ţărani cooperatori — se află mobilizaţi 
zilnic la lucrările^ din viticultură: tăia-, 
tu! în uscat, arăcitul şi legatul viţei de 
vie.

CRISTALUL
R O M Â N E S C
In preziua unei Sărbători a Mun

cii, cum este cea pe care o întîm- 
pinăm, în tţceste zile, şi săptlmîni, 
cu remarcabile preocupări şi rezul
tate subscrise imperativului îndepli
nirii cincinalului înainte de termen, 
ne propunem să aducem în aten
ţie cîteva rezultate bune, intr-o di
recţie de mare importanţă pentru 
producţia modernă, cum este cea 
enunţată în titlul acestor însem
nări, la „Vitrometan“.

Doi termeni, înglobînd masiv 
ideile de calitate şi modernitate, 
îmi par a fertiliza din ce în ce 
mai mult preocupările colectivelor 
de muncă, ale producătorilor de 
bunuri. Consens care generează di
recţii fertile ale muncii de creaţie, 
ale activităţii creatorilor, cel refe
ritor la diversificarea . şi înnoirea 
continuă a producţiei de bunuri 
materiale, are Ia bază — aşa cum 
pregnant o subliniază documentele 
de partid — imperativul satisface
rii în condiţii mereu mai bune a 
pretenţiilor justificate ale consuma
torilor, pretenţii, gusturi şi cerinţa 
a căror ascendenţă îşi are cores
pondentul firesc în sporirea pe zi 
co trece a posibilităţilor materiale 
ale celor ce muncesc.

Se poate afirma ca industria 
producătoare de bunuri, din jude
ţul Sibiu, şi-a circumscris, an de an 
mai mult, activitate^, in direcţia 
satisfacerii prompte a unor nevoi 
şi pretenţii, superioare calitativ. Ar 
fi suficient, în sensul discuţiei, să 
încercăm o comparaţie in aria di
versificării gamei de produse ce se 
oferă azi faţă de acum 4—5 ani 
pentru a vedea clar cit datorăm 
pasiunii şi muncii unor creatori au
tentici.

Iată Cîteva date fugare ale pro
blemei, culese din convorbirea pe 
care am avut-o la „Vitrometan", 
această unitate care şi-a câştigat un 
bun renume naţional şi internaţio
nal.

„Cristalul .vjostţu, primul cristal 
romanesc, a trecut cu brio pri
mele examene — ne spune ingine
rul şef Nicolac Beldcanu. Faptul — 
este dublu atestat: întîi de buna 
primire de care s-a bucurat în ma
gazinele din ţară şi, apoi, atestarea 
calităţilor sale de către organisme 
internaţionale. Certificatul de cali
tate sună, concis, în aceşti termeni: 
este comparabil calitativ cu cris
talul produs aiurea, puţind intra in 
competiţie. De altfel, sugestiv este 
faptul că firmc. de renume din Aus
tria (SEAMA) şi S.U.A. (Pitmann 
& co Dreitzcr) s-au oferit să ne 
cum pere... întreaga producţie. A- 
tingerea capacităţii finale a atelie
rului de cristal înainte de termen 
•— pe calea unei deprinderi rapide 
a muncitorilor cu pretenţiile paste: 
de cristal — de evidenţiat echipele 
conduse de Petru Compi şi loan 
Iuhas II — şi pe cea a unei bune 
conlucrări cu comerţul, iată încă 
un succes de bun augur.

In altă ordine de idei, dacă as
tăzi producem 20—25 de sorti
mente, avem create toate premi
sele pentru ca în anul viitor numă
rul acestora să sc tripleze.

In plus, încă din acest an vom 
trece la producerea articolelor de 
cristal presate. Ca note definitorii: 
productivitate mai mare şi un preţ 
mai mic cu cel puţin 25 la sută 
decîţ produsele suflate. Tot viito
rului apropiat îi va aparţine o altă 
premieră: cristalul colorat“. .

Datele problemei, sumar expuse 
în aceste rînduri, creionează destoi
nicia unui colectiv harnic, a unor 
pasionaţi creatori .şi meşteri, ale 
căror .realizări. închinate Sărbătorii 
Muncii, fac cinste calităţii lor de 
oameni ai unui ev nou, de comu
nişti.

V. DOMŞA

Vizita preşedintelui Consiliului 
de Stat al României, 

tovarăşul NICOLAE CEAUŞiSCi!
în Olanda

înscrisă ca un eveniment remarcabil 
în istoria relaţiilor de prietenie şi co
laborare româno-olandeze, vizita pre
şedintelui Consiliului de Stat, Nicolae 
Ceauşescu, a căpătat noi şi strălucite 
semnificaţii în cea de-a treia zi, prin 
semnarea Declaraţiei solemne comu
ne, document de o excepţională însem
nătate politică, cu implicaţii profunde 
nu numai în sfera raporturilor bila
terale, ci şi pe planul larg al vieţii

internaţionale. Este încă o mărturie 
a contribuţiei active a României so
cialiste la statornicirea unor rapor
turi de tip nou între state, documen
tul constituind o încununare a rezul
tatelor pozitive ale vizitei conducăto
rului statului nostru.

Am început reportajul cu acest mo
ment, deşi el a figurat în partea fi
nală a programului zilei, pentru a 
marca importanţa sa majoră. Dar ca

.şi în «tapele precedente ale vizitei, ti 
astăzi, tovarăşul Nicolac Ceauşescu, 
tovarăşa Elena Ceauşescu au intrat în 
contact nemijlocit cu realităţile eco
nomice şi sociale ale ţării gazdă, s-au 
întîlnit cu specialişti şi muncitori, cu 
oartieni politici, au putut admira fru
museţile naturii olandeze, îmbogăţită 
prin înfăptuirile acestui popor atic de 
harnic şi de ospitalier.

Dar, iata derularea filmului vizitei.

A

Intr-o modernă unitate agricolă
Pe o vreme rece, cu ploaie măruntă, 

se pleacă încă din primele ore ale di
mineţii spre ferma „Hoeve de Laar", 
aflată în localitatea Herwijnen, Ia o 
depărtare de 60 km de capitală. Uni
tatea agricolă este o întreprindere par
ticulară amplasată pe terenurile recu
perate prin desecarea unui lac. Pro
filul fermei, care dispune de o supra
faţă de 100 ha teren, îl constituie 
creşterea animalelor —r cai din rase 
adaptate călăriri sportive şi vaci de 
lapte. îndeosebi aceasta a doua ra
mură de activitate reprezintă baza dc 
producţie a fermei. Un nunvăr de 200 
de vaci din cunoscuta rasă olandeză 
Friza Neagra asigură o producţie me
die de lapte, în tr-o , perioadă dc lac- 
taţie, de circa 5 600 1 cu un ridicat 
procent de grăsime. Ferma dezvoltă, 
de asemenea, acţiuni de cooperare în 
materie dc valorificare comercială a 
vitelor tinere destinate exportului, ţa
ra noastră numărîndu-se printre par
tenerii de afaceri ai acesteia încă din 
1968, cînd au fost achiziţionate un 
număr de 500 juninci de reproducţie. 
Un contract încheiat de curînd pre
vede achiziţionarea a încă 4C0—500 de 
animale din aceeaşi categorie.

Drumul spre ferma „Hoeve dc Laar" 
trece prin zone de producţie agricolă, 
îndeosebi animalieră, şi pe fondul ver
de crud al pajiştilor segmentate dc

mici canale şi îngrădiri abia vizibile 
pase cirezi de vaci negre-băipate. Este 
un peisaj caracteristic pentru această 
ţară, în care agricultura, în special 
zootehnia, ocupă un ioc de seamă.

Arterele sínt pavoazate cu drapele 
române şi olandeze. La răspîntiile de 
drumuri in localităţi, populaţia ieşita 
în întîmpinarea solilor poporului ro
mân salută cu căldură, adresează sem
na prieteneşti, sincere dovezi de stimă 
st preţuire faţă dc ţara noastră, de 
preşedintele Consiliului dc Stat.

La ferma, preşedintele Consiliului de 
Stat, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, şi 
tovarăşa. Elena Ceauşescu sínt întîm- 
pinaţi de M. S. regina Iuliana a 
Olandei.

Primarul comunei Herwijnen, dl. 
Vries, în raza căreia se află usitatea 
zootehnică „Hoeve de Laar“, rosteşte 
o alocuţiune de bun sosit. Sínt de fa
ţa, de asemenea, comisarul reginei în 
provincia Gueldre, dl. Bloemers, pre
cum şi ministrul ad-interim al agri
culturii şi pescuitului, j . Boersma.

In compania conducătorului fermei, 
IT. Heemskerk, se vizitează cîteva 
sectoare ale întreprinderii. Ferma dis
pune de un înalt grad de dotare teh
nică, ceea ce explici, de altfel, numă
rul redus a! lucrătorilor, eficienţa eco
nomică ridicată. Preşedintele Consiliu
lui de Stat se interesează de criteriile

de selecţie a animalelor, dc modul d» 
întreţinere a acestora, de valorificarea 
produselor. Deşi ora cînd se distribuie 
furajele este depăşită, se pun în func
ţiune, demonstrativ, instalaţiile dehră- 
nire automată a animalelor. Pe pla
toul de antrenare a cailor sc prezintă 
cîţiva cai galopînd, iar după aceea, trei 
din exemplarele cele mai productiv® 
ale efectivului de vaci.

Intre metodele de' întreţinere, sub
liniate ca deosebit de valoroase, se ci
tează păşunatul liber, de la începutul 
lunii aprilie şi pină Ia jumătatea lui 
decembrie, şi menţinerea animalelor, 
indiferent de condiţiile atmosferice, in 
aer liber, aceasta ducînd Ia o raţiona
lă alimentare şi îa păstrarea sănătăţii 
lor. Se dau unele explicaţii cu privire 
la urmărirea proceselor biologice, la 
selecţia şî întreţinerea efectivului de 
animale tinere. Cei cîţiva lucrători ai 
fermei sínt în acelaşi timp îngrijitori 
şi mulgători; tot ei seamănă, recoltea
ză si depozitează furajele.

Pe parcursul vizitei, preşedintele 
Consiliului de Stat apreciază ca valo
roasă activitatea fermei, experienţa1 de 
car» dispune, gradul înalt de eficientă 
economică şî urează gospodarilor noi 
succese în munca lor. Aceleaşi aspecte 
sínt subliniate în convorbirea finală 
avută cu gazdele.

A

In portul
Cel dc-al doil.ea oraş in o/dinca mă

rimii, şi primul în ierarhia activităţii 
portuare şi industriale a ţării, — Rot
terdamul — întîmpină pe solii po
porului român sub semnul prieteniei 
şi bunei înţelegeri care caracterizează 
raporturile româno-olandeze, care s-au 
manifestat pregnant în to t timpul vi
zitei oficiale a preşedintelui Consiliului 
de Stat, a tovarăşei Elena Ceauşescu. 
a celorlalte persoane oficiale române.

La sosire în rada portului, numeroşi 
locuitori ai oraşului aduc, prin prezen
ţa lor, un cald omagiu înalţilor oas
peţi. Pe chei este aliniată o companie 
de gardă, care prezintă onorul. Sc 
intonează imnul de star al ţării noas
tre. Sínt prezenţi comisarul reginei 
pentru provincia Olanda meridională, 
domnul Vrolijk, şi primarul oraşului 
Rotterdam, domnul Thomassen. Pre
zintă, de asemenea, omagiile lor ofi
ţeri superiori din marina olandeză şi 
din garnizoana Rotterdam, alte oficia« 
lităţi. Oaspeţilor români li sc oferă 
flori, după care preşedintele Consiliului 
de Stat semnează în cartea de aur a

Rotterdamului. Semnează, de asemenea, 
tovarăşa Elena Ceauşescu şi rtgina Iu- 
Ii a na.

La bordul vasului „Pieter Caland“, 
o elegantă navă dc pasageri, se face 
un tur în rada marelui port.

Peisajul este impunător. Rotterdamul 
se situează pe primul loc între marile 
porturi ale lumii. Prezenţa anuală a 
aproape 33CC3 du nave, lungimea de 
34 km a cheiurilor maritime şi tranzi
tarea a 265 milioane tone de mărfuri 
anual atestă calificativul de uriaşă 
poartă maritimă. Dotarea tehnică a 
portului este dintre cele mai moderne, 
fapt ce sc relevă de la sine fie privind 
doar numărul impresionant al braţelor 
de macarale ridicindu-se şi coborrnd 
neîncetat, marele nuinăr de vase, dc 
toate tipurile şi tonajele, venite, sub 
felurite pavilioane, din toate colţurile 
lumii. Dar Rotterdamul nu este doar 
un port, Aici, pe terenurile scoase dc 
sub imperiul apei, au fost amplasate 
numeroase şi importante ramuri, ale 
industriei, şi în programul zilei de joi 
este înscrisă şi vizitarea uneia din în

treprinderile ţinind de ramura chimiei 
- r  Akzo Zout Chemie —, care, pre
lucrează sare şi gaz metan.

In timpul turului în imensul peri
metru al portului Rotterdam, se par
ticipă la un dnjun oferit în cinstea 
oaspeţilor români de municipalitatea 
oraşului. Participă, alături de persoa
nele oficiale, numeroşi industriaşi, oa
meni de afaceri. Discuţiile care au loc 
pe vas. apoi ca prilejul vizitării În
treprinderii Akzo Zout Chemie pun 
în evidenţă posibilităţile multiple de 
colaborare între România şi Olanda, 
ţări în continuă dezvoltare, care dis
pun de experienţă proprie, valoroasă, 
atit în domeniul activităţilor portuare 
.şi de construcţii navale, cit şî în cel 
al industriei chimice. .România este bi
ne cunoscută în Olanda ca o ţară bo
gată în zăcăminte de sare şi gaze na
turale. materii prime valoroase pentru 
industria chimica; este cunoscută gaz
delor de Ia Akzo Zout Chemie expe
rienţa specialiştilor noştri chimişti, .şr 
dorinţa de a coopera este exprimată 
ca un deziderat major de către ambele 
părţi.

încheierea convorbirilor oficiale
româno-olandeze

Joi, după-amiază, s-au încheiat con
vorbirile oficiale dintre preşedintele 
Consiliului de Stat, Nicolae Ceauşescu, 
şi membri ai guvernului olandez.

Din partea română au participat 
Ilie Verdeţ, prim-vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri, George Ma- 

'covescu, ministrul afacerilor externe, 
Gheorghe Boldur, ministrul industriei 
construcţiilor de maşini-unelte şi elec
trotehnicii, George Elian, ambasadorul 
României Ia Haga, celelalte persoane 
oficiale care îl însoţesc pe şeful sta
tului român.

Din partea olandeză, au participat 
primul ministru B. V . Biesheuvîl, V .

K. N. Schmelzer, ministrul afacerilor 
externe, H. Langman, ministrul pentru 
problemele economice, B. J. Udink, mi
nistrul transporturilor şi apelor, P. J. 
Engels, ministrul afacerilor culturale, 
turismului şi acţiunilor sociale, J. Boers
ma, ministrul ad-interim al agricul

turii şî pescuitului, alte persoane ofi
ciale.

Convorbirile, în cursul cărora au 
fost abordate probleme ale relaţiilor 
româno-olandeze şi aspecte ale situa
ţiei internaţionale, s-au desfăşurat în
tr-o atmosferă cordială, de bună în
ţelegere.

Dintr© cărţile apărate recent, în 
rafturile cu noutăţi ele librăriei 
„Dacia Traianci“ din Sibiu — de 
unde vă redăm imaginea de faţa 
-  găsim „Materialismul dialectic", 
„Din culisele războiului secret”, 
„Victoria de ia Midway” etc. -  
toate aparţinind Editurii politice.

De asemenea mai sint prezente: 
ur> poem în proză „Omul în vis", 
semnat de Ecaterina Sănduteseu şi 
„Cornetul de zbor", sub semnătura 
cunoscutului scriitor sibian Ladmiss 
Andreescu. Demn de remarcat este 
şi „Dicţionarul de idei" de Adrian 
Marino.

în perioada primului trimestru al 
acestui on, la librăria „Dacia Tra- 
ianâ” au fost vinduts cărţi în va
loare de peste 320 000 lei.'

Text şi foto: FRED NUSS
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D IA  S U M A R :
Dialog cotidian 
Caleidoscop cultural 
La dispoziţia dvs.

pag. a U-a
Tragere de amortizare 
speciala la asigurările 
pe viaţă

m u .  a III-«

în judeţ
•  Iert au început la secţia sculă- 

rie din cadrul uzinei „Emailul roşu'" 
din Mediaş lucrările de execuţie a 
maşinii de emailat îighene. Noua 
instalaţie este concepţia originală- a 
colectivului condus de ing. Helmut 
Lieb, caracterizîndu-se printr-o mare 
productivitate datorită faptului că la 
o singură prindere va executa atît e- 
mailarea exterioară cit şi cea inte
rioară, precum şi bordarea.

•  Sub egida Coiu#.îuluî muni
cipal al Frontului Unităţii Socia
liste Mediaş s-a desfăşurat ieri, la 
Casa de cultură a municipiului, 
dezbaterea pe tema: „Umanismul 
Codului penal“.

Ineditul acestei acţiuni constă în 
faptul că un larg colectiv de ju
rişti a dialogat cu un numeros pu
blic despre semnificaţia etică şi 
politică a Codului penal şi a legi
lor adoptate la începutul acestei 
sesiuni parlamentare.

•  Urmînd şirul măsurilor pen
tru o cîe mai bună aprovizionare 
şi servire a populaţiei cu legume

şî fructe, Ia propuaerea făcută de 
alegători, conducerea C.P.V.L.F. 
Mediaş, cu sprijinul Comitetului e- 
xecutiv al Consiliului popular mu- 
«icipal, a amenajat un local cu au
toservire într-un spaţiu corespun
zător. Noul magazin, aflat in str. 
Spitalului, a fost dat ieri în folo
sinţă şi din primele orc de la des
chidere s-a bucurat dc o mare aflu
enţă dc cumpărători.

•  t a  iniţiativa Consiliului
U.A.S.C.R. al facultăţilor sibiene şi 
a decanatului aceloraşi facultăţi
ieri, 12 aprilie, ora 18,C0, în faţa 
a numeroşi studenţi prezenţi în au
lă, procurorii Ion Cantaragiu şi 
Ovidiu Silaghi au prelucrat cele 
mai noi reglementări şi acte nor
mative, adecvînd problematica aces
tora la specificul şi cerinţele vieţii 
studenţeşti. După prezentarea teme
lor „Umanismul socialist al noilor 
reglementări penale“ şi „Abaterile 
de la regulile de convieţuire socia
la“ s-au pus întrebări şi s-au pur
tat discuţii laborioase.

—în ţară
•  La invitaţia C.C. al P.C.R., joi 

a sosit in Capitală tovarăşul Xuan 
Tbuy, secretar al Comitetului Cen
tral al Partidului celor ce Muncesc 
dia Vietnam, ministru, şeful delega
ţiei guvernului R. D. Vietnam la 
Conferinţa de la Paris cu privire 
Ia Vietnam.

•  Peste 20 CC0 de cooperatori vor 
poposi anul acesta în staţiuni bal
neoclimaterice pentru tratament
prin sistemul asigurărilor sociale din 
cadrul cooperaţiei meşteşugăreşti. 
Cei mai mulţi dintre cooperatorii 
meşteşugari solicită staţiunile Slă- 
nic-Moldova, Sîngeorz, Olăneşti, Că- 
limăneşti, Sisaia care asigură asis
tenţa medicală necesară tratării a- 
fecţiunilor rcumatologice, digestive, 
renale, cardiologice şi cndocrinolo- 
gice, nevrotice sau bolilor profesio
nale.

hotare
* Preşedintele Siriei, generalul 

Hafez Assad, l-a primit pe Hassan 
Sabri El Kholy, reprezentantul per
sonal al şefului statului egiptean, 
Anwar Sadat, care a sosit la Da
masc după vizita întreprinsă în Eg- 
pitala Libanului. Potrivit agenţiei 
M.E.N., în cursul întrevederii au 
fost _ abordate o serie de probleme 
privind raidurile întreprinse dc tru
pe israeliene Ia Beirut şi în oraşul 
libanez Saida.

e  In urma ninsorilor abundente.
care au căzut în ultimele zile în 
munţii din zona Karlovv-Vary, ză
pada a atins grosimea de. o jumă- 

'tate de metru — informează agen
ţia- C.T.K. Un vînt puternic a în
greunat lucrările de deszăpezire şi 
a făcut ca, în locurile adăpostite, 
stranii de zăpadă să ajungă la doi 
metri.

•  In Uniunea Sovietică a fost 
lansat, joi, satelitul artificial al Pă- 
mîntului „Cosmos — 553“ — in
formează agenţia TASS. La bordul 
satelitului este instalată aparatură 
destinată continuării cercetării spa
ţiului cosmic.

Ceremonia semnării Declaraţiei>

solemne comune
a Republicii Socialiste Románia 

şi Regatului Ţărilor de Jos
. Joi, 12 aprilie, în cursul după-amie- 

zii, la Amsterdam a avut loc ceremo
nia semnării Declaraţiei solemne co
mune a llepubîicii Socialiste România 
şi Regatului Ţărilor de Jos.

Declaraţia a fost) semnată, din par
tea română, de preşedintele Consiliu
lui dc Stat, Nicolae Ceauşescu, si de 
ministrul afacerilor externe, George 
Macovéscu, iar din partea olandeză de
B. W. Biesheuvel, prim-ministru, şi
V . K.. N. Schmelzer, ministru al afa
cerilor externe.

La solemnitate au participat persoa
nele oficiale române care îl însoţesc pe 
preşedintele Consiliului de Stat.

Au fost prezente, de asemenea, per
soane oficiale olandeze.

După semnare, primul ministru al 
Olándei şi preşedintele Consiliului de 
Stat al României- au rostit alocuţiuni.

în cuvîntul său, premierul olandez 
a spus:

Domnule preşedinte.
Am semnat acum cîteva momente o 

declaraţie solemnă oîandczo-română. 
Este un fapt pozitiv că, în ocazii im
portante cum este aceasta, accentuăm 
asupra unui număr de principii fun
damentale după care ambele ţări ale 
noastre se ghidează, nu numai în re
laţiile lor bilaterale, ci şi in relaţiile 
lor cu toate celelalte ţări ale lumii. 
Consider, şi ştiu că împărtăşiţi pe de

plin opinia mea, domnule preşpdir 
că Olanda şi România pot contribui in 
mod semnificativ Ia o mai bună înţe
legere, la destindere şi la o cooperare 
constructivă în Europa, indiferent de

(Sontinuare în pag. <t iV-a)

In p a g in a  a  4 -a
Declaraţia solemnă co
mună
întâlnirea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu cu 
reprezentanţi ai presei 
şi radioteleviziunii o- 
landeze
Regina Iuliana şi prin
ţul Bernhard vor face 
o vizită oficială în ţara 
noastră
Semnarea unui proto
col
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‘ „ C A  L A  N O I  
L A  G A L E Ş «

Ne pare tare rău că n-aţi fost 
duminică la Sălişte. A m  avut a- 
colo o şezătoare frumoasă, cu 
program artistic. In  seara aceas
ta n-avem  nim ic pregătit special. 
E o şezătoare ca pe la noi, prin  
Galeş, spune învăţătoarea Maria 
Costăchescu. Păşind pragul cămi
nului cultural, nu  găseşti ca la 
cele mai m ulte cămine culturale 
o sală mare, plină de scaune sau 
bănci, ce se dau la o parte cind 
se face dans. Încăperea păstrează 
atmosfera unei odăi dintr-o casă 
de gospodar care ţine la presti
giul lui şi-i m îndru să vadă să
tenii adunaţi la el. O scenă m i
că, ocupă o treim e din spaţiu, 
dar spectacolul nu  se dă acolo, 
ci în  sală. Pe pereţi, ştergare cu 
m otive populare, avînd prinse la 
mijloc un blid smălţuit. Deasu
pra uşii un  covoraş cu flori.

Femeile sínt prezente, fiecare 
cu lucrul ei. Paraschiva Bogdan 
(78 de ani) şi Victoria Sasu (81 
da ani), deapănă caerul de lină 
aruncînd scurte priviri spre uşă 
cînd mai intră cineva. Ş i vin  
mereu. Apar şi bărbaţi cu copii 
mici în  braţe şi după ce-i pun 
in poala bunicelor stau liniştiţi, 
cu m îinile pe genunchi, aşteptînd 
să vadă ce se întîmplă.

Adunaţi în  juru l unui coş, bă
ieţii mai răsăriţi despoaie po
rumb, vorbesc şi rid într-una, 
pe cînd fetiţele, în  port popular, 
gingaşe apariţii de feerie, imită 
în comportare şi lucru seriozita
tea femeilor în vîrstă. Ele n-au 
venit să vorbească, ci să croşe
teze, să brodeze, să coase — fer
mecătoare dorinţă de im itaţie ca
re naşte deprinderi şi păstrează 
tradiţii.

Nu departe de ele, în  faţa  
gherghefului, Eugenia Pătrunjel 
ţese un covor şi m îinile ei har
nice aleg firele, culorile, furculi
ţa bate într-una, cîmpul verde 
înaintează m ilim etru cu m ilim e
tru, învăluind trupul păsărilor 
cu aripi drepte, deschise şi relie- 
fînd simplitatea şi fineţea flori
lor.

Intrarea unor străini le între
rupe un tim p  vorba, dar lucrul 
merge înainte şi peste puţin  se 
reia firu l intîmplărilor, cu ace
eaşi liniştită şi domoală curgere. 
Undeva, la picioarele stăpînului, 
un cline priveşte somnoros, dînd  
adunării o plăcută nuanţă pas
torală. Femeile bătrîne rid cu 
mina la gură. Încă nu s-a-ncăl- 
zit atmosfera. Fluieraşul satului 
s-a-mbolnăvit tocmai azi şi în  
locul lui, u n  picup um ple încă
perea cu cîntec.e populare tran
silvănene. Şi iată prima sfidare 
adresată tehnicii — , Ciobănaşul“,

în  interpretarea cîtorva femei.
— „Dragi îm i sín t fetiţe le" — 

cintă cu inimă cineva.
— Ei fetiţele!? Oiţele! Tot ăi 

mai bătrini să vă-nveţe  — stri
ga inimoasă o măicuţă.

O altă melodie din folclorul 
satului. „Chiuie badea din coas
tă “ porneşte greu, dar după o 
strofă, ia amploare, vocilor fem i
nine li se adaugă şi una de băr
bat.

Copiii se uită la cei mari, ţi
nui vrea neapărat să contribuie 
şi el la îmbogăţirea paletei sono
re şi fluieră de mama focului 
melodia. Fetiţele cîntă cu glasuri 
mici, roşii in  obraji de emoţie şi 
de încîntarea de a şti cuvintele 
la fel de bine ca şi ceilalţi.

După „Suveica“, o doină in
terpretată de talentata învăţătoa
re Eugenia Şteflea, linişteşte şi 
mîngiie ca un  balsam.

Totul are valoarea şi poezia 
autenticului, nim ic nu e forţat, 
nimeni nu  stă cu un program în  
faţă urmărind realizarea lui în  
detrimentul originalului şi al ne
preţuitei culori locale. Cite-o vo
ce, imbold anonim, rosteşte une
ori: „Hai fetelor, mai trageţi-i 
una“. Şi fiecare cintec e legat de 
o amintire, de un loc cunoscut 
tuturor.

„Asta o cîntam  cînd m ă du
ceam după apă la dunga fagi
lor“ . . .  spunea o femeie.

E rîndul lui Bariu Mitică apoi 
să descreţească frun ţile cu obi
ceiuri bune şi rele din trecut, cu 
întîmplări cu tilişcani geloşi şi 
galeşeni prea lungi de picioare, 
cărora nu le mai ajungeau fetele 
din  satul lo r . . .  Ş i de ce n-ar 
cînta şi Mihăiţa Haşegan din 
clasa a V lll-a  „o cîntare faină"? 
— „Măi bădiţă tilişcane“, inter
pretat cu sensibilitate şi dragos
te  de talentatul elev.

(Un ţine ştirb, bate zelos rit
m ul în  doi coceni de porumb, 
fără a se necăji că rămine mereu 
în  urmă).

După un  cintec de nuntă, in
terpretat de Maria Pop, picupul 
îşi recîştigă drepturile şi se-ncin- 
ge jocul. O învîrtită şi-o jiană 
aduc vigoarea dansului, îm pli
nind neastîmpărul feciorilor şi al 
fetelor. Bătrînele s-au oprit pen
tru  prima oară din lucru şi pri
vesc zimbind, cu gîndul depar
t e . ..

Cînd dansatorii se opresc, se 
ridică una dintre ele. E tîrziu. 
Trebuie să plece. Ziua lor înce
pe în  zo r i. . .  Pleacă toţi, pe 
rînd.

tn  cîteva m inute încăperea e 
goală, uliţa pustie. E linişte.

GEORGE DAVID

Fără cuvinte
desen de RUDY SCHMÖCKLE

FOLOSIŢI
DOCUMENTAŢIA TEHNICĂ

N O TA M a i  s c u m p ă  
a t a  d e c i t . . .  f a ţ a ?
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Cetăţenii care intră in incinta depo
zitului de materiale de construcţii al 
I.CÄ. Metalo-chimice din strada Moa
ra de scoarţă din Sibiu sínt asaltaţi de 
o întreagă liotă de transportori, ma- 
nipulanţi şi mai ales „experţi“, fiecare 
oferindu-şi serviciile. Buimăcit, cumpă
rătorul nu mai ştie pe cine să asculte, 
cui să încredinţeze transportul şi la 
cine să apeleze pentru încărcarea ma
terialelor.

Transporturile se efectuează pe ba
za unor tarife stabilite ad-hoc, pentru 
ziua respectivă, în funcţie de „legea 
cererii şi ofertei“. în mare, însă, se 
„învîrtesc“ după cum urmează: încăr
carea unui sac de ciment,_ 1—2 lei, iar 
transportul acestuia, 5 lei. Alte tarife 
de transport: cărămida — 0,20—0,25 
lei per bucată; varul — 0,25 Lei per 
kg; ţigla — 0,15 lei per bucată. Astfel, 
taxele de cărăuşie se ridică la 10, 15 şi 
chiar 45 la sută din valoarea mărfuri
lor cumpărate. Cît despre transportul 
uşilor, ferestrelor, fierului beton, che
restelei etc., aici preţurile sínt aplica-
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te în funcţie de distanţa faţă de de
pozit, sau de bunul plac ale cărău
şilor. Descărcarea materialelor la do
miciliul clienţilor este condiţionată. 
De multe ori mărfurile cumpărate sínt 
aruncate în faţa casei clientului, mai 
ales dacă acesta a avut nechibzuinţa de 
a achita transportul anticipat. Şi cum 
cărăuşii cumulează transporturi, în 
sensul că încarcă în acelaşi transport 
materialele clienţilor ce locuiesc pe un 
traseu aproximativ identic, veniturile 
acestora sínt mari.

Oare întreprinderii™ de transporturi 
nu ar putea înfiinţa la acest depozit 
o secţie, cu tarife judicioase, eliberînd 
chitanţe pentru transporturi? Spunem 
aceasta mai ales că mulţi, foarte mulţi 
din clienţii acestor depozite îşi con
struiesc imobile cu credite de Ia stat 
şi au nevoie de aceste chitanţe pentru 
decontarea cheltuielilor aferente con
strucţiilor. In plus, s-ar stăvili această 
speculă şi ar dispare aspectul de talcioc 
al depozitului.

GEORGE CIOBANU

CALEIDOSCOP CULTURAL
Q Universitatea 

populară a prezentat 
miercuri, la Casa de 
cultură a sindicatelor 
din Mediaş, în cadrul 
cursului de protecţie a 
muncii, tema „Norme
le de protecţie a mun
cii şi aplicarea lor în 
întreprinderile de pre
lucrare a lemnului“. 
Au_ participat inspec
tori obşteşti cu protec
ţia muncii de la gru
pele sindicale şi res
ponsabilii de resort 
din comitetele sindica
telor.

•  Ea clubul „7 Na- 
iembrie* a avut loc 
ieri, Ia ora 15, lecto
ratul cu activul sin
dical, avînd tema „E- 
tica şi echitatea socia
listă". Seara, prietenii

clubului tinereţii au 
petrecut, ca în_ fiecare 
joi, de altfel, clipe plă
cute în compania mu
zicii uşoare şi a bu
nei dispoziţii.

•  Zilele trecute, în 
cadrul ciclului de ma
nifestări „Ştiinţa apli
cată“, care se desfăşoa
ră la Casa de cultură 
a sindicatelor din Me
diaş, a avut loc dezba
terea „Măsurarea gaze
lor“ condusă de ingi
nerii Pantelimon Me- 
dar şi Gheorghe Ga
briel de Ia Centrala 
industrială a gazului 
metan.

® Tot mai mult 
legat de problemele

Îiroducţrii, clubul sa-
ariaţilor din transpor

turi şi telecomunicaţii 
a găzduit ieri o dez

batere pe tema: „Cum 
asigurăm starea tehni
că şi sanitară a trenu
rilor de călători“* con
dusă de ing. Gheorghe 
Roman, la care au 
participat salariaţii de 
la revizia de vagoane.

% Astăzi, la Casa 
armatei, ora 19,C0, 
muzeograful D o in a  
Şerdan prezintă, în ca
drul serii muzeistice, 
o interesantă expunere 
despre „Pictura româ
nească la muzeul Bru- 
kenthal“.

f i  Casa de cultură 
a tineretului din Sibiu 
îşi ţine promisiunea 
făcută la începutul va
canţei şcolare, organi
zing acţiuni care se 
bucură de o largă 
popularitate în rîndul 
elevilor. Pentru exem

plificare, iată cîteva 
spicuiri din programul 
zilei: ora 10 — „Cu
pa vacanţei“ — con
curs de şah; ora 17 — 
concurs cu premii „Re
viste literare“ (în or
ganizarea elevilor de 
la liceul „Gh. Lazăr“).

Q  Consiliul de con
ducere al clubului „In
dependenţa“ se reuneş
te astăzi într-o şedinţă 
de lucru, în cadrul că
reia va analiza pro
gramul de activitate, 
urmărindu-se cuprin
derea acţiunilor meni
te să optimizeze mun
ca instructiv-educativă. 
Tema de discuţie 
„Creşterea numărului 
de salariaţi implică 
sarcini sporite muncii 
de educaţie“.

fim / h i /
•Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vreme instabilă şi rece noaptea 
cu cerul schimbător. Local se vor sem
nala averse de ploaie. Vîntul va sufla 
slab pînă la potrivit din sectorul sud- 
vcstic. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse între minus 2 şi 3 grade, iar 
cele maxime vor oscila între 8 şi 13 
grade. Dimineaţa, local, posibilitate de 
brumă.

célŰMFMll'i
m 1886 — S-a născut pictorul Nico- 

lae Tonitza (m. 1940).
•  1945 — Eliberarea oraşului Viena 

de sub ocupaţia fascistă.
•  1919 — India — A_ început miş

carea revoluţionară de eliberare naţio
nală.

•  • e

DIALOG
COTIDIAN

Iar despre transportul în comun. 
De data aceasta ne scrie tovarăşul 
M. Schuller, din Moşna — comună 
care beneficia pînă la 1 februarie 
curent de un autobuz ce transporta 
dimineaţa, la ora 5,30, pe cei care 
lucrează la Copşa Mică şi Mediaş. 
De la acea dată, însă, staţia termi
nus a autobuzului s-a mutat la Al
ma Vii, iar moşnenilor li s-a pus la 
dispoziţie o dublură, care „din pă
cate — scrie corespondentul — nu 
este d™ loc sigură; uneori vine, al
teori nu“, ceea ce are ca urmare 
frecvente întîrzieri la servicii. Oa
menii au făcut repetate demersuri 
la Autobaza T.A. Mediaş, dar pînă 
acum nu s-a rezolvat nimic. Pe bu
nă dreptate corespondentul nostru 
se întreabă: ce măsuri ar lua con-' 
ducerea Autobazei dacă unii dintre 
salariaţii ei ar întîrzia repetat? A- 
celaşi lucru întrebăm şi noi şi spe
răm că vom primi răspunsul odată 
cu cel la scrisoarea primită de la 
Moşna, pe care o înaintăm spre re
zolvare chiar Autobazei criticate. 
Măsurile luate le vom socoti auto
critică.

Tovarăşul Dan Duda. din Sibiu, 
ne trimite o scrisoare în . . .  cinci 
puncte şi to t atîtea întrebări.

1. Cînd se vor hotărî edilii mu
nicipiului Sibiu să amenajeze spa
ţiile de joacă pentru copii, să repa
re şi să revopsească leagănele şi 
„restul aparatelor"?

2. De ce în Bucureşti portocalele 
se vînd pe stradă, la toate tonetele, 
iar în magazinele alimentare din 
Sibiu se găsesc doar din cînd în 
cînd. în cantităţi mici, în timp ce 
restaurantul „Sibiul nou“ îşi des
chide în faţa tarabă şi le vinde cu 
21 lei kg?

3. Cînd se vor pune în aplicare 
tarife echitabile pe autobuze, să nu 
se plătească pentru două staţii preţ 
dublu?

4. Cînd va fi dat în folosinţă 
noul releu de televiziune pentru 
Sibiu?

5. Cînd va fi terminat finisajul 
celor două blocuri din cartierul 
Terezian, construite cu unul şi, res
pectiv, doi ani în urmă, ca şi cel 
de-al treilea, datînd Ia roşu din va
ra trecută?

Credem că cei vizaţi vor răspun
de fără alte demersuri din partea 
noastră.

Tovarăşul loan Castoride, din 
Tălmaciu, ne trimite o ştire decu
pată din ziarul „România liberă* 
din 23 martie a.c. şi ne roagă să-i 
răspundem dacă acea ştire spune a- 
devărul ori fotoinformaţia din zia
rul „Tribuna Sibiului“ din 18 mar
tie privind naşterea în captivitate, 
la grădina zoologică din Dumbrava, 
a unuia (R.L.) sau a doi (T.S.) ur
suleţi.

De, tovarăşe Castoride, dacă apa
ratul fotoreporterului nostru n-â 
avut vreo defecţiune, noi putem 
băga mîna în foc că fotografia spu
ne adevărul. Nu putem face acelaşi 
lucru în ceea ce priveşte recepţio- 
narea prin telefon a ştirii de către 
colegii din redacţia „României li
bere“.

_Un răspuns pentru tovarăşul O- 
vid Medeşan, din Mediaş.

Da, stimate corespondent, tova
răşa Elena Vintilă, care închiriază 
rochii de mireasă la locuinţa sa din 
Sibiu plăteşte impozit în raport cu 
sumele semnalate de dv. Organele 
de control ale Administraţiei finan
ciare din Consiliul popular jude
ţean au .verificat în ziua de 9 a- 
prilie veniturile persoanei pe care 
o reclamaţi dvs. şi au găsit totul în 
perfectă ordine. Aşa c ă . . .  drepta
tea nu-i de partea dumneavoastră.

RED.
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Am participat, marţi după-a miază, 

Ia lucrările plenarei Consiliului jude
ţean al sindicatelor, în care s-a dez
bătut modul cum organele şi organi
zaţiile sindicale acţionează pentru în
deplinirea sarcinilor, în cadrul Fron
tului Unităţii Socialiste, pe linia con
trolului obştesc. Din concluziile ple
narei s-a desprins că organizarea şi 
conducerea controlului obşteso de că
tre Frontul Unităţii Socialiste asigură 
o mobilizare mai amplă Ia această ac
tivitate, a tît a organizaţiilor sindicale 
cît şi a tineretului şi a comisiilor de 
femei. Cele 795 echipe de control care 
cuprind 3174 membri, aleşi din rîn- 
dul celor mai pricepuţi^ gospodari, 
muncitori, tehnicieni, ingineri, func
ţionari, membri cooperatori — oameni 
cu o experienţă bogată în activi
tate — au efectuat peste 6 000 con
troale făcînd peste 13 000 propuneri.

Utile au fost, în această ^privinţă, 
controalele efectuate împreună cu In
spectoratul de stat pentru controlul 
calităţii produselor, Inspectoratul co
mercial de stat şi Inspectoratul sani
tar, prin competenţa lor şi prin me
todologia de lucru. O concluzie reie
şită din discuţiile plenarei a fost aceea 
ca, în continuare, a fost asigurată o 
mai bună aprovizionare a populaţiei, 
că volumul vînzărilor de mărfuri a 
crescut şi că s-au obţinut rezultate 
superioare, prin diversificarea presta
ţiilor. S-a evidenţiat şi faptul că majo
ritatea lucrătorilor din sectoarele de 
servire a populaţiei şi-au sporit efor
turile, organizîndu-şi mai bine munca 
şi obţinînd rezultate bune. La această 
pozitivă stare de lucruri o contribuţie 
de seamă şi-au adus-o şi echipele de 
control obştesc caro au „depistat“ nu
meroase neajunsuri referitoare la aba
teri de la normele şi regulile generale 
de comerţ şi igienă sanitară, tendinţă 
de dosire a unor mărfuri, servire pre
ferenţială, atitudini necuviincioase faţă 
de cumpărători, substituiri de calitate, 
inversări de preţuri, lipsă la cîntar 
etc. Astfel, echipele de control au se
sizat faptul că, la magazinele alimen
tare nr. 5, 8, 21 şi „Special“, maga

zinul AGROCOOP nr. 5 din Sibiu, 
unităţile cu produse alimentare nr. 1 
şi 3 din Mediaş, anumite produse- au 
fost „reţinute“ în magaziile de mîna, 
în scopul servirii preferenţiale. Tot la 
aceste unităţi responsabilii au manifes
tat o atitudine necuviincioasă faţă de 
echipele de control şi faţă de consu
mator. Ca să nu mai vorbim de fap
tul că în unităţile de alimentaţie pu
blică cum sínt restaurantele „Sub ari-

mentare nr. 23 şi 26 din Copşa Mică 
etc.

Echipele de control au scos în evi
denţă şi neglijenţa unor responsabili 
de magazine, mai ales din cartierele 
mărginaşe ale municipiilor şi oraşelor. 
Anumite mărfuri existente în depozite 
nu şi-au făcut, la timp, apariţia în 
magazine. S-a constatat că unii respon
sabili de magazine refuză să prezinte 
echipelor registrul de Control. Astfel

tenţei medicale a populaţiei, unele ne
ajunsuri de ordin gospodăresc.

Cea mai vizibilă eficienţă a contro
lului obştesc este aceea materializată 
în finalizarea propunerilor, sugestiilor 
şi recomandărilor făcute de echipe. Şi 
se poate spune — fapt reieşit şi din 
discuţiile plenarei — că a crescut pre
ocuparea conducerilor de unităţi în a- 
cest sens. Nu-i mai puţin adevărat, 
însă, că mai există unele conduceri de

0  amplă dezbatere despre 
ceea ce este şi ce trebuie 

să fie controlul obştesc
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ni* şi „Zahana" Ia anumite produse s-a 
încasat suprapreţ. O mare parte a 
sesizărilor echipelor de control ob
ştesc se refereau la nefuncţionarea u- 
nor agregate frigorifice, la ţinuta ne
corespunzătoare a unor lucrători, Ia 
faptul că unii vinzători nu şi-au făcut 
controlul medical periodic.

Asemenea situaţii au fost constatate 
de către echipele de control la uni 
tăţile alimentare nr. 12, 63, 86 şi 104. 
la cofetăriile „Ghiocelul“, „Crizante
ma“ şi „Moca“ din Sibiu, la magazi
nele cu produse alimentare nr. 5, 19 
şi 20 din Mediaş, la magazinele ali-

de cazuri s-au întîmplat la unităţile 
din Copşa Mică, Agnita, la unele uni
tăţi de legume-fructe din Sibiu, res
taurantele „Mureşul“ şi „Transilvania“ 
din Mediaş etc. Ca să nu mai vorbim 
de situaţia paradoxală de la Cisnădie 
unde, cele 5 registre, prezentate con
ducerii I.C.S. „Alimentara“ Sibiu pen
tru a se stabili măsurile în vederea 
remedierii unor lipsuri semnalate de 
echipe, au fost „pierdute“.

Echipele de control şi-au îndreptat 
atenţia şi spre unităţile medico-sanitare 
şi staţiunile balneoclimaterice, consta- 
tînd şi aici, pe lîngă o preocupare 
constantă pentru îmbunătăţirea asis-

unităţi 'care neglijează în mod neper 
mis propunerile competente ale echi
pelor de control. Astfel, ia sesizarea 
echipei conduse de inginerul construc
tor W. Gîindiscli referitoare la faptul 1 
că tovarăşii de la cooperativa „Con
structorul“ calculează lună de lună, 
prin deviz, sume în plus pentru cetă
ţenii care au încheiat contracte, nu 
numai că nu s-a răspuns, dar n-au 
fost luate nici măsuri pentru reme
dierea anomaliei respective.

De asemenea, cu toate că sínt bine 
cunoscute de către conducerea Auto
bazei Sibiu propunerile pentru ame
najarea unei copertine la staţia din 
Şelimbăr, sau pentru reglementarea

#  #  # •  # •  •

programului de funcţionare pe ruta 
Sibiu—Cisnădie precum şi propunerile 
adresate conducerii I.T.S. pentru in
troducerea registrului de control pe 
autobuze, nimeni n-a luat nici o mă
sură pentru rezolvarea acestor propu
neri. Şi exemple de acest gen mai sínt.

O iniţiativă valoroasă, întreprinsă la 
fecomandările Comitetului judeţean de 
partid, a fost aceea a acţionării echi
pelor de control, împreună cu jctivul 
salariat al Consiliului judeţean şi al 
consiliilor municipale a sindicatelor, 
în întreprinderile producătoare de bu
nuri de consum, pentru a controla 
modul în care se desfăşoară munca 
în schimburile II şi III (calitatea pro
ducţiei, condiţiile de lucru, respectarea 
legislaţiei muncii şi grija faţă de bu
nurile materiale).

Efectuat în 26 unităţi producătoare 
de bunuri de consum controlul ob
ştesc a evidenţiat o serie de aspecte 
pozitive ale proceselor de producţie, 
dar şi unele aspecte de neglijenţă cum 
ar fi: inexistenţa asistenţei tehnice în 
schimbul III la „Libertatea“, „7 No
iembrie“, Combinatul de panificaţie 
Sibiu, „Sticla“ Avrig, „Firul roşu“ Tăl
maciu, „Emailul roşu“, uzina „Tîrna- 
va“, ELCA Mediaş. Au fost constatate 
şi alte aspecte.

Din dezbaterile plenarei Consiliului 
judeţean al sindicatelor s-a desprins 
concluzia necesităţii îmbunătăţirii în 
continuare a activităţii organizaţiilor 
de sindicat în domeniul controlului 
obştesc, în sensul permanentizării a- 
cestuia şi a acţionării mai exigente 
pentru rezolvarea operativă a propu
nerilor şi sugestiilor făcute de către 
echipe. Consiliului judeţean, celor mu
nicipale şi orăşeneşti, le revin impor
tante sarcini în acest sens. Luînd cu- 
vîntul în încheierea lucrărilor plenarei, 
tovarăşul Vasile Bărbuleţ, secretar al 
Comitetului judeţean de partid, a fă
cut  ̂ aprecieri pozitive la adresa acti
vităţii echipelor de control obştesc şi 
a dat indicaţii preţioasa în legătură 
cu modul în care organizaţiile sindi
cale din judeţ trebuie să acţioneze pe 
această linie.

ALEXANDRU GRAD
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CINEMA
SIHIU : P A C E A I

Eu du văd, tu ou vor
beşti, el uu aude (orele 9,00; 12,00; 
15,30; 18,00; 20.30); ARTAi Anul car
bonarilor (Orele 10,00) 12,30| 15,30t
18,00; 20.30)1 TINERETULUI! Agentul 
nr. 1 (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: Primul 
troleibuz (orele 10,00; 14,00; 16,00; 
18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESULi Marea eva
dare seriile I şi II (orele 10,00; 
14,00; 17,00; 20,00); TINERE
TULUI: Vagabondul, seriile I şi II 
(orele 10,00; 16,00 şi 19,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Dama şi 
vagabondul (orele 11,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Un amanet ciu
dat (orele 16,00; 18.00 şi 20.00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Mania grandorii (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Toamna Cheyen- 
nilor, seriile I şi II (orele 17.00 şi 
20.00).

BAZNA-BAl: Cercurile dragostei
(orele 17.00 şi 19.00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST! 
Aventurile unei prinţese germane la 
curtea regelui Soare (orele 17.00 şi 
19,00).

TEATRU
Un colîctiv de ac

tori ai Teatrului de 
stat din Sibiu, prezintă la Mediaş, ora 
20,00 spectacolul cu piesa Comedie cu 
olteni.

CĂRŢI NOI
Ivan Nikolov: Ci

bernetică şi economie. 
Ed. Politică: Al. Tănase: Cultură şi 
religie. Ed. Politică; Ion D. Sîrbu: De 
ce plînge mama. Roman pentru copii 
şi părinţi. Ed. Scrisul românesc; Petro- 
nela Negosanu: Destinul unui artist. 
Ed. Scrisul românesc: Vasile Popean- 
ga: Clasa de elevi, subiect şi obiect al 
actului educativ. Ed. Facla; A. Kauf
mann, M. Precigout: Elemente de teo
ria mulţimilor şi algebra modernă. 
Ed. Tehnică.

CONFERINŢE

TELEVIZIUNE
______  9,00 — Curs de

limba rusă. Lec
ţia a 49-a. 9.30 — O viaţă pentru 
o idee — Gheorghe Tiţeica (re
luare). 10,00 — Telex. 10,05 — Pu
blicitate. 10,10 — Biblioteca pen
tru toţi (reluare). 10.45 — Desene 
animate. 10,55 — Avanpremieră.
11.00 — Istoria filmului sonor (re
luare). Filmul documentar între anii 
1930—1945. 12,30 — Moment fol
cloric cu Io* Dolănescu. 12,40 — 
Municipalitatea răspunde bucureş- 
teanului (reluare), 13.00 — Telejur
nal. 16,00—17,00 — Teleşcoală.
17,30 — Curs de limba engleză. 
Lecţia a 48-a (reluare). 18,00 — Te
lex. 18,05 — Publicitate. 18,15
— Teleconferinţă de presă. Sarcinile 
ce revin agriculturii din documen
tele Plenarei C.C. al P.C.R. 18.45
— Baschet masculin: România— 
Olanda (repriza a Il-a). Transmi
siune directă din Sala sporturilor de 
la Cluj._l9.20 — 1001 de seri. 19,30
— Telejurnal. 20,10 — Sub steagul 
roşu. Emisiune de versuri şi cîntece 
revoluţionare. 20,30 — Film artistic. 
Voi sări din nou peste băltoace. Pro
ducţie a studiourilor cinematogra
fice din R.S. Cehoslovacă. 22.05
— 24 de ore. 22,30 — Hochei 
pe gheaţă: Ü.R.S.S.—Cehoslovacia 
(Campionatul mondial — grupa A), 
înregistrare de la Moscova.

I A
I I I  l l  Comitetul municipal

de partid Mediaş, or
ganizează, la Casa de cultură a sindi
catelor dezbaterea: Cercetarea uzinală, 
contribuţia ei la creşterea tehnicităţi! 
producţiei şi a eficienţei acesteia. Par
ticipă specialişti din sectoarele cerce
tării aplicative din întreprinderile in
dustriale.

TELEFO A N E
Taximetre — Piaţa

RepubJiaii — 1 Í8 IS, 
Piaţa Sării — 1 24 58; Hotel „Bu
levard* 12140| Hotel „împăratul 
romanilor* 2 24 90; Agenţia de voia} 
O.F.R. 120 85; Agenţia TAROM 111 57j 
Autogara 2 10 89; Gata Sibiu inlor- 
maţii 1 14 501 Spitalul unificat jude
ţean 1 30 501 Maternitatea 131 Oăi A- 
genţia Loto-pronosport, Piaţa Repu
blicii 5, 1 34 52; Ofioiul forţe de mun
că 1 10 84; Pensii 1 18 79? Casieria î.G.S, 
(Piaţa S Martie 17) 139 72) I.G.S. A- 
limentara, Magazinul Central nr. 95 
(str N. Băleeseu 15), telefon 307 32 
primeşte comenzi pentru deservire la 
domiciliu. Mediaş: l.G.©. 126 74; Auto
gara 11132, Taximetre 11016} Hotel 
Central 1 17 87; Maternitatea 1 12 89) 
Agenţia de voiaj G.F.R. 113 51) Bi
blioteca munieipală i  1161.

Preturi ia legume
Nr. PRODUSUL U./M.

Preţ plafon vinzare 
cu amănuntul

crt. Ex. 1 II

1. Ardei gras de seră kg 19.60 16,80 10,00
2. Ciuperci cultivate m 27.00 23,00 18.00
3. Roşii de seră, etapa I a 25,00 22,30 11,30
Potrivit deciziei nr. 166/1973, a Comitetului executiv al Consiliului

popular al Judeţului Sibiu, 
1973.

preţurile se aplică din ziua de 13 aprilie

La 20 aprilie 1973, ora 12, la sediul Consiliului popular al jude- |  
ţului Sibiu din Bulevardul Victoriei nr. 11, va avea loc concursul Í 
pentru ocuparea funcţiei de secretar al Comitetului executiv al 
Consiliului popular al oraşului Copşa Mică şi comunele Apoldu de 
Jos, Blăjel, Jina, Merghindeal, Şcica Mică, Tilişca şi Valea Viilor.

CONDIŢIILE DE ÎNCADRARE:

— studii superioare juridice şi 5 ani vechime în specialitatea Í 
funcţiei pentru oraş şi 2 ani pentru comune sau Í

I 5
î  — studii medii şi 8 ani vechime pentru oraş şi 5 ani pentru

comune. i
Cei interesaţi se vor adresa la Consiliul popular judeţean Í 

Sibiu, serviciul personal, telefon 2 33 33, interior 152. :

I.I.S. „Drapelul roşu“ Sibiu
angajeaza:

lăcătuşi
tîmplari
frezori

î n t r e p r in d e r e a  viei ş i v inu lu i S ib iu
angajează:

— fochist (temporar) pentru secţia Mediaş. 
Se pot angaja şi pensionari.

ii!

TMICA
*.»■• *>• • ■* íj v1*
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•  Caut femeie internă îngrijire co
pil sub 1 an. Informaţii telefon 7 14 30, 
după ora 14.

•  Vînd Fiat 850. Sibiu, Piaţa Repu
blicii 15, orele 11—12 sau 15—16, 
Dubovici.

•  Vînd motocicletă Jawa 250, per
fectă stare. Str. loan Slavici 13, tele
fon 1 26 40.

•  Pierdut legitimaţie serviciu nr. 
5 684, eliberată de fabrica „Liberta
tea“, pe numele Ciobotea Maria. O 
declar nulă.

e  Pianină de vînzare. Str. Patrioţi
lor 17, orele 16—17.

e  Pierdut carnet de calificare nr. 
300/1965 pe numele Berghea Elena. H 
declar nul.

îndurerata familie anunţă înceta 
rea din viaţă a scumpului lor soţ. 
tată, frate şi bunic

DIC.U IRON1M 
pensionar C.F.R.

Funeraliile vor avea loc în ziua 
de 13 aprilie, ora 13, în cimitirul 
ortodox Sibiu.

t



Anul VI, nr. 1506 Tribuna Sibiului Pagina $
mm

ÎNDEPLINIREA SARCINILOR TRASATE DE CONFERINŢA ORGANIZAŢIEI JUDEŢENE DE PARTID 
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Ameliorarea solurilor acide—condiţie
de bază a valorificării superioare a fondului funciar

Una din problemele fundamenta
le dezbătute în Conferinţa Jude
ţeană şi în plenara Comitetului 
Judeţean de partid din martie a.c. 
este valorificarea superioară a fon
dului funciar. In acest sens, a fost 
stabilit un plan complex de mă
suri, în cadrul căruia organizarea 
teritoriului, ridicarea modului de 
folosinţă a solurilor, efectuarea 
unor ample lucrări de desecări, în
diguiri, regularizări de cursuri de 
apă, fertilizarea intensiva şi aplica
rea amendamentelor pe solurile aci
de, ocupă fiecare un Ioc important.

Pornind de la cerinţa optimizării 
producţiei agricole, prin valorifi
carea cît mai bună a resurselor in
terne existente, organizaţia comu
nală de partid Porumbacu de Jos 
şi-a stabilit un program concret de 
dezvoltare a agriculturii din aceas
tă zonă pentru perioada 1973— 
1975. In acest program un loc apar
te ocupă măsurile privind amelio
rarea solurilor acide care astăzi sínt 
folosite insuficient.

Specialiştii Direcţiei generale Ju
deţene a agriculturii şi cei care lu
crează în raza consiliului intercoo- 
peratist Arpaşu de Jos au ajuns 
la concluzia că una din căile prin
cipale de sporire a producţiei de 
furaje — necesare dezvoltării zoo
tehniei conform programului stabi
lit — este ameliorarea solurilor a- 
cide, care aici ocupă suprafeţe în
tinse. „Această problemă s-a impus 
mai ales avind în vedere înfiinţa
rea — în acest an — a unei îngră- 
sătorii de 5 000 berbecuţi la C.A.P. 
Scoreiu, ne relatează economistul 
Gelu Leicu, şef de serviciu la Di
recţia generală judeţeană a agricul
turii. Ştim că zilnic pentru fiecare 
berbecuţ trebuie să asigurăm un 
kg fin de bună calitate. Adică 
5 000 kg fin zilnic. Cu cit acest 
fin este mai ieftin, cu atît mai 
eficientă este acţiunea. Or, în con
diţiile cind unitatea va cumpăra 
furajele necesare, preţul de cost al 
kilogramului-spor în greutate la în- 
grăşătorie va fi mai mare decit in 
cazul în care furajele folosite se 
obţin în cooperativa agricolă. De 
aici — cerinţa obţinerii fînurilor de 
trifoliene pe aceste soluri şi deci — 
obligatoriu — ameliorarea soluri
lor acide. Menţionez că in zona 
aceasta majoritatea solurilor au pH 
3,5—4, adică foarte acid. Analizind

aceste probleme pentru C.A.P. Sco
reiu, am găsit absolut obligatoriu 
să extindem acţiunea şi Ia celelalte 
cooperative agricole din comuna 
Porumbacu de Jos“. Aceleaşi opinii 
au fost_ împărtăşite şi de inginerii 
şef Traian Munteanu, de Ia C.A.P. 
Scoreiu, de ing. Aurel Neagu, pre
şedintele consiliului intercoopera- 
tist Arpaşu de Jos ş.a.

Calculul economic al acţiunii este 
edificator. Actualul mod de folo
sinţă a terenului la C.A.P. Scoreiu 
asigură baza furajeră necesară în- 
grăşătoriei de berbecuţi cu o va
loare totală de 807 mii lei, avind 
în vedere că trebuie cumpărate 100

La Porumbacu 
de Jos

tone finuri, 200 tone grosiere şi 250 
tone concentrate. în aceste condiţii, 
se estimează obţinerea unui venit 
net de 117 mii iei, adică un bene
ficiu de cea 24 lei pentru fiecare 
berbecuţ Sngrăşat şi livrat.

Pentru a se reduce cheltuielile, se 
vor lua măsuri ca în anul acesta 
să se aplice 800 tone amendamente 
calcaroase pe 100 ha, în 1974 —
1 600 tone pe 200 ha şi în 1975 —
2 400 tone pe 300 ha. Acesta este 
planul stabilit. In aceste condiţii, 
m 1974 se va asigura toată cantita
tea de furaje necesare, cu excepţia 
a 100 tone concentrate, ceea ce 
înseamnă o cheltuială totală cu fu
rajele de 577 mii lei. Astfel, se va 
obţine un beneficiu total de 347 
mii lei de la ingrăşătorie, adică 69 
Ici de la fiecare berbecuţ îngrăşat 
şi livrat.

Se estimează că acţiunea de a- 
niendare a unui hectar de teren la 
Scoreiu va costa cca 300 lei, cu un 
efect de sporire a producţiei agri
cole de 400 lei la ha, ceea ce în
seamnă un beneficiu antecalculat de 
100 lei la ha.

Bineînţeles, a asigura anual 750 
tone finuri (din care minimum 300 
tone finuri cultivate), 250 tone 
concentrate, 200 tone de grosiere 
— necesare obţinerii unui spor de 
greutate de cca 75 tone Ia lotul de 
5 000 berbecuţi — pune probleme

deosebite. Soluţia ameliorării solu
rilor este de mare eficienţă. Organi
zaţia comunală de partid a stabilit 
ca această acţiune să fie extinsă şi 
la C.A.P. Porumbacu de Jos — pe 
50 ha in 1973, 75 ha in 1974 şi 
75 ha în 1975. A fost şi stabilită 
perioada de maximă intensitate a 
acţiunii, avindu-se în vedere soli
citările forţei de muncă în proce
sul de producţie în to t cursul anu
lui.

Este însă necesar ca amendarea 
solurilor să fie însoţită — comple
mentar —■ de acţiunile privind de
secările, mai ales in zona Scoreiu- 
lui. In acest sens, organizaţia comu
nală de partid şi-a propus să-şi în
tocmească un program concret, să 
solicite organele agricole Judeţene 
în întocmirea unui proiect ştiinţi
fic şi să întreprindă măsuri pentru 
materializarea hotărîrilor.

In altă ordine de idei, acţiunea 
de amendare este mai complexă 
decit pare la prima vedere. Ştim 
că materialul folosit poate fi: piatră 
de var, var stins, var nestins, dolo
mit, marnă, spumă de zgură de la 
fabricile de zahăr care conţine 50 
ia sută piatră de var, zguri indus
triale, molozuri din demolarea clă
dirilor ş.a. In funcţie de acesta se 
stabileşte şi doza aplicată. De fapt, 
factorii de stabilire a dozei sínt 
aciditatea actuală a solului, acidi
tatea hidrolitică, textura, cantitatea 
de materie organică din sol, planta 
care se cultivă, felul amendamentu
lui, gradul de pulverizare a mate
rialului, grosimea stratului arabil 
amendat. In acest sens, literatura 
de specialitate oferă tabele comple
xe care cuprind date ştiinţifice, ri
guros verificate. Or, a aplica o do
ză de 8 tone material — nepreci
zat — la ha de teren cu pH nepre
cizat este nu numai riscant, dar şi 
nefondat ştiinţific.

Oricum, acţiunea organizaţiei co
munale de partid de la Porumbacu 
de Jos merită toată atenţia, iar ma
terializarea celor conturate acum 
doar în general trebuie să fie spri
jinită necondiţionat de organele a- 
gricole Judeţene, pentru îndeplini
rea sarcinilor stabilite de Confe
rinţa organizaţiei judeţene de par
tid, pentru dezvoltarea agriculturii 
Judeţului nostru la nivelul cerinţe
lor actuale.

GH. GRADINARU
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Im  Nocrich

Lucrări edilitar- 
gospodăreşti

» In toate satele care compun co
muna au fost organizate munci pa
triotice pentru nivelarea unor străzi, 
săpări de şanţuri, plantări de pom» şi 
arbori ornamentali. La Hosman, pe 
lingă lucrările de nivelări de străzi, 
sătenii au muncit cu elan la săparea 
unui şanţ pentru scurgerea apelor, în 
lungime de 460 m.

•  Pe artera principală din Nocrich 
s-au plantat 410 arbori ornamentali, 
operaţiune care a executat-o fiecare 
cetăţean în^ faţa propriei gospodării. 
Prin muncă patriotică s-a efectuat 
un şanţ de 330 m lungime şi a înce
put construcţia unui pod pe strada 
Principală.

•  în satul Fofeldea, tot prin con
tribuţia în muncă a cetăţenilor, pe 
lîngă lucrări de nivelare a străzilor 
s-a efectuat împrejmuirea şcolii gene
rale şi a căminului cultural; împrej
muiri s-au făcut şi la Şcoala generală 
din Hosman.

•  In satul Ghijasa de Jos se află 
în construcţie o remiză pentru pom
pieri, lucrare care se execută prin 
munca patriotică a sătenilor.

•  Pentru căminul cultural din Ţi- 
chisdeal s-au procurat tocuri şi gea
muri noi, urmind ca în aceste zile să 
fie montate înlocuind pe cele vechi.

•  în vederea punerii în stare bună 
de circulaţie a drumului spre Ghijasa 
de Jos, a fost transportată cantitatea 
de 250 tone material pietros, din cele 
circa 1 OQ0 tone necesare pentru în
treaga lucrare. Lucrări de refacere, 
prin balastare, se vor efectua şi pe 
drumul comunal spre Fofeldea, pe o 
distanţă de 5,5 km.

Acţiuni de 
combatere 
a ciorilor

începînd cu săptămîna aceasta, sub 
directa conducere a Asociaţiei jude
ţene d'î vînătoare şi pescuit sportiv, pe 
tot cuprinsul judeţului va începe acţiu
nea de combatere a ciorilor grive şi a 
coţofenelor. Au fost aduse în acest 
scop, de Ia Arad, aproximativ 3 000 
de ouă de găină otrăvite, prin a căr 
ror împrăştiere se speră la stîrpirea 
a circa 8—10 mii de astfel de exem
plare, a căror înmulţire vertiginoasă 
trebuie combătută.

După aplicarea normelor unitare 

de organizare a unităţilor economice

In întreprinderile industriale 
activitatea de producţie 

s-a îmbunătăţit considerabil
In urma măsurilor luate in scopul 

unei dimensionări raţionale a funcţiilor 
de conducere, al realizării unor struc
turi şi forme de conducere mai sim
ple, mai apropiate de producţie şi 
mai eficiente, în unităţile economice 
ale judeţului nostru — ca de altfel 
în întreaga ţară — activitatea colec
tivelor de muncă s-a îmbunătăţit sim
ţitor. Acest lucru reiese cu preg
nanţă în evidenţi din discuţiile pur
tate cu diverşi oameni ai muncii, sa
lariaţi ai unităţilor socialiste, care, în- 
cadrîndu-se regulamentar în noile si
tuaţii şi scheme organizatorice, caută 
să facă totul pentru a se integra cît 
mai rapid în producţie.

Iată, succint, ce ne-au relatat doi 
salariaţi ai întreprinderii sibiene 
I.R.Ü.M., cu care am stat de vorbă 
recent, la noile lor locuri de muncă.

Octavian Nămoianu, frezor în ate
lierul scule. Timp de un an şi jumă
tate am lucrat Ia serviciul de apro
vizionare, după ce înainte, aproape un 
an, am fost tehnolog la secţia con
strucţii utilaje a întreprinderii. In a- 
ceste funcţii fusesem promovat din 
producţie, unde lucram ca frezor ca
tegoria V. Acum am revenit la prima 
mea pasiune. Mi-am reluat maşina şi 
locul de muncă pe care le cunoşteam 
atît de bine.

Dacă aş încerca o paralelă între 
ceea ce făceam ca funcţionar la apro
vizionare şi munca mea de acum, de
sigur că în noua postura în care mă 
aflu mă simt .la mine acasă“. Este 
drept că acolo, la aprovizionare, lu
cram numai într-un singur schimb, 
fapt ce mă avantaja — urmez cursul 
seral al facultăţii de subingineri de 
pe lîngă întreprinderea noastră. Dar 
ceea ce mă stînjenea, îndeosebi, era 
că nu-mi făceam meseria. De altfel, 
mai de mult îi spuneam soţiei că in
tenţionez să trec î» producţie. Voiam

să fac aeesc lucru. Şi acum iată-mi vi
sul împlinit.

Cum m-am reacomodaţî Am venit 
aici în secţie fără pretenţii, Mi s-a 
dat maşina şl lucrările ce trebuia să 
le execut. Nu pot spune că mi-ar fi 
inferioare categoriei de calificare. 
Deocamdată sínt conştient că nu pot 
trece Ia executarea unor lucrări su
perioare, de o mai mare fineţe, pînă 
nu-mi .in tru  din nou în mină*. In 
ceea ce mă priveşte, avantajul atîrnă 
greu în favoarea mea, pentru că în 
noul loc de muncă mă confrunt nu
mai cu problemele practice şi am mai 
multă tangenţă cu desenul tehnic — 
lucru ce mă ajută şi în pregătirea 
ce o fac pentru a deveni subinginer.

Ing, loan Jiu. Acum sínt şeful com
partimentului mecanico-energetic al 
întreprinderii şi am în subordine un 
personal cu 50 la sută mai mic decit 
aveam înainte la serviciul mecanic 
şef, ce-1 conduceam. Ocupîndu-mă, 
prin natura sarcinilor ce le am, nu
mai de unitatea aceasta şi, la concret, 
de fieeare utilaj în parte, pot stă- 
pîni mai bine problemele mecanice şi 
energetice ale secţiilor de producţie, 
împreună cu oamenii meî  ne străduim 
şi vom reuşi să mecanizăm şi să au
tomatizăm instalaţiile de ridicat şi 
transportat ale utilajelor executate de 
întreprindere, astfel îneît să reducem 
la minimum efortul fizic al oamenilor.

D;şi numărul personalului a scă
zut — după cum arătam — şi pres
tez acelaşi volum de lucrări, nu mă 
sperie acest lucru. La experienţa mea 
— am 18 ani vechime în inginerie —* 
nu pot spune că nu pot face faţă. 
Problema principală este să gospodă
rim în mod corect mijloacele de pro
ducţie şi pentru aceasta trebuie să ne 
ocupăm mai îndeaproape de ele. De 
altfel, este tocmai ceea ce mi-am pro
pus să fac în continuare,

V. DUMBRAVEANU

•  încă din primele zile de vacanţă 
pionierii şi elevii de Ia Liceul de cul
tură generală din Copşa Mică au tre
cut la îndeplinirea mai multor sarcini.

Pionierii claselor a Il-a şi a IlI-a 
au curăţat terenul dintre şosea şi iz
vor. iar cei din clasele _ V—VIII au 
curăţat terenul din preajma consiliu
lui popular. Pentru perioada vacanţei, 
ei şi-au propus să păstreze curăţenia 
în jurul blocurilor în care locuiesc 
iniţiind o întrecere. CJteciştii din cla
sele anilor I şi II nu s-au lăsat mai 
prejos şi au eliberat de uscături 102 
hectare păşune.

In această vacanţă elevii liceului 
şi-au mai propus supravegherea pre
şcolarilor: le îndrumă jocul, nu-i lasă 
sa calce spaţiile verzi şi îi feresc de 
accidente.

Angajamentele lo r sínt ferme şi ho
tărî te. Toate aceste acţiuni vor fi în
deplinite de către un număr mare de 
elevi. (MARIA DUBEI).

•  Zilele trecute, la Avrig, s-a inau
gurat o nouă bază sportivă. Este vorba 
de noul teren de fotbal şi de pista de 
atletism. La construcţia acestei baze 
sportive şi-au adus contribuţia sute 
de tineri avrigeni, în special utecişti 
de la I.LS. „Sticla“, care au prestat 
mii de ore de muncă patriotică.

Inaugurarea noii baze sportive s-a 
făcut prin organizarea de concursuri 
atletice: 100 m plat pentru fete — 
întrecere cîştigată de Veturia Filimon, 
şi 350 m plat pentru băieţi, învingă
tor Florin Săvulescu, continuînd apoi 
cu partida de fotbal dintre Sticla 
Avrig şi I.T. Sibiu (scor 3—0) în ca
drul campionatului judeţ II.

De menţionat că lucrările vor con
tinua, construindu-se şi alte terenuri 
(de volei, baschet, handbal etc.), de
venind un complex sportiv. (IOSIF 
Ş1MON).

Aspect din noul complex comercial din Orlat

Tineretul sibian faţâ-n fată eu 
şantierele muncii patriotice

f Interviu cu tovarăşul ILARIE MUNTEANU, prim-secretar 
al Comitetului municipal Sibiu al U.T.C.

Una din formele de asigurare cele 
mai răspîndite în rindul populaţiei 
este asigurarea mixtă pe viaţă, care 
are drept scop acordarea sumelor 
de bani prevăzute în contractul de 
asigurare în cazul ivirii unor eveni
mente asigurate, ca de exemplu: 
decesul asiguratului, invaliditate 
prin accident, expirarea asigurării, 
tragerea de amortizare, etc.

Fiecare contract la asigurările de

Tragere de amortizare specială la asigurările pe viaţă
viaţă cuprinde pentru fiecare 1 000 
lei sumă asigurată, o combinaţie de 
trei litere, care participă la tragerea 
de amortizare, ce se organizează la 
sfîrşitul fiecărei luni, la care se ex
trag 8 combinaţii de litere.

In luna aprilie, ADAS organizea
ză o TRAGERE DE AMORTIZA
RE SPECIALA, la care se extrag 
suplimentar încă 5 combinaţii de 
litere.

Participă la tragerea de amorti
zare specială numai acele asigurări, 
la care primele de asigurare au fost 
achitate şi pe luna aprilie a.c.

Pentru ca toţi posesorii de asi
gurări pe viaţă să poată beneficia 
de avantajele acestei trageri specia
le, este necesar să se îngrijească de 
plata primelor de asigurare pe a- 
ceastă lună, care se poate face prin 
agenţii de asigurare, responsabilii cu 
munca ADAS din întreprinderi sau

direct Ia sediile ADAS din Sibiu, 
Mediaş şi Agnita.

Pe lingă asigurările de viaţă c- 
xistente, mai pot participa la tra
gerea specială de amortizare şi noi- 
1: contracte de asigurare, ce se în
cheie în această lună şi la care pri
mele de asigurare sínt achitate pînă 
la 30 aprilie a.c.

încheind asigurări p® viaţă, luaţi 
o măsură utilă de prevedere, reali- 
zînd în acelaşi timp şi economii.

— A devenit o tra
diţie ca primăvara *3 
aibă nu numai semniti- 
caţia de anotimp rege
nerator, el şi aceea a 
contribuţiei tineretului 
la realizarea unor Im
portante obiective prin 
acţiuni de muncă pa
triotică. Ce consemnea
ză agenda tn care sini 
Enscrise actiivlăţile a- 
mîntiie?

— După cum aţi ob
servat, şi a doua dumi
nică a lui aprilie a 
dezminţit faima de lună 
capricioasă. Aceasta a 
avut o urmare pozitivă 
şi in cadrul acţiunilor 
cu tineretul. Aproape 
400 elevi de la Şcoala 
de şoferi au lucrat, in 
prima jumătate a zilei, 
Sa Cristian, unde au fă
cut desecări de teren, 
ia Dumbrava Sibiului şi 
ta  parcul Sub arini.

Studenţii sibieni an 
ieşit şi ei intr-un număr 
destul de mare (200), 
la Împădurirea unor te
renuri. Rezultatul? Au 
fost plantaţi 10 000 de 
puieţi la Valea Ursului 
şi la Caşoiţ.

— Acestea au tost 
primele acţiuni de mun
că patriotică?

— Bineînţeles că nu. 
Aceasta este continua
rea unui început care a 
avut loc odată cu îm
bunătăţirea vremii. Ti
neretul sibian a desfă
şurat acţiuni încă din 
tuna februarie. Un ma
te  număr de utecişti au 
Secret la Casa de edi
tură « sindicatelor, . la

Şelimbăr, Cristian. Pînă 
in prezent s-au prestat
circa 600 000 ora de 
muncă patriotică. Au 
activat şi vor activa in 
continuare tineri de la 
întreprinderi cum ar fi 
„Steaua roşie*, „Balan
ţa“, „Independenţa“, 
U.P.A.S.

— Elevii ie  află tn 
vacanta de primăvară. 
Cum vor fi ei antrenaţi
la muncă patriotică?

—• Pornind de la cu
vintele unui om de sea
mă, putem spune că 
munca este cea cars d l 
ritmul vieţii. Şi tinere
tul nostru nu numai că 
înţelege acest lucru, 
dar îl simte cu toată 
fiinţa. Aşa se explică 
participarea masivă a 
tinerilor in cadrul a nu
meroase acţiuni de 
muncă patriotică. Nu
mai !n această vacan
ţă numărul elevilor ce 
vor ieşi la munca pa
triotică va fi de 10 000- 
In aceste zile, de pil
dă, elevi de la licee 
cum ar fi „Gheorghe 
Lazăr*, „Octavian Go- 
ga*, Liceul nr. 2, Li
ceul economic, Liceul 
de industrie alimentară 
vor munci la Muzeul 
etnografic, la Casa de 
cultură a sindicatelor, 
contribuind cu muncă 
necalificată la termi
narea construcţiei şi la 
aranjarea zonelor verzi. 
Vor fi prezenţi, da ase
menea, pe şantierul de 
la baza sportivă Valea 
Auri®, unde vor lucra 
I* transportat pietriş pe 
platforssă, tea* »trat de

asfalt La aceste obiec
tive, precum şt la plan
tarea de pomi fructiferi 
vor participa zilnic cit» 
500 de utecişti.

— Care va fi aportul 
general al uteclştilor si
bieni in această primă
vară?

— Palmaresul acestor 
acţiuni va înscrie re
zultate deosebite pe 
două planuri. In primul 
rînd, tineretul nostru în
ţelege tot mai bine ac
tul muncii ca pe o ne
cesitate, in felul acesta 
pregătindu-se temeinic 
pentru viaţă. Putem 
spune, pe drept euvint, 
că formăm un tineret 
prin muncă şi pentru 
muncă, răspunzind, ast
fel, uneia dintre sarci
nile de seamă pe care 
ni !e-a trasat partidul. 
Pe al doilea pian se 
vor scrie rezultate de 
ordin material — con
cretizate in circa 300 
mii lei — echivalentul 
a 40 000 ore de muncă 
patriotică ce vor fi e- 
fectuate numai de elevi 
în această vacanţă. 
Contribuţia globală a 
tineretului sibiau, in a- 
ceastă primăvară, va fi 
reprezentată printr-un 
milion ore de muncă 
patriotică. Uteciştii si
bieni vor lucra la o- 
biective cum ar fi că
mine muncitoreşti: îa 
U.P.A.S., „Balanţa“, 
I.C.MJ-, la bazele spor
tive de la Liceul ener
getic, la Valea Aurie, 
Sub «rini.

MARIN NIŢĂ

WWtfWWWWWWIWWMVWWWWWVViiVyWWWVWWWWWWWWIft^^
5

In sem nări P e  oameni îi poţi cu-
de reporter Q Q a Ş t e  p i l i i  l a p t e l e  lO T

A uzisem, desigur, despre stră
daniile din ultima vreme ale 
marpodenilor de a-şi face 

comuna în care trăiesc şt muncesc 
toc mai frumoasă, de a o ridica 
toc mai sus pe treptele civilizaţiei. 
Dar despre preocupările lor actuale 
ne-a informat mai complet, zilele 
trecute, tovarăşul Iosif Mihu, se
cretarul comitetului comunal de 
partid, care ne-a vorbit despre 
complexitatea sarcinilor comunei, 
despre acţiunile desfăşurate pentru 
rezolvarea acestora.

Comparînd evoluţia actuală a 
muncii de partid, a modului în 
care comitetul comunal de partid 
se orientează spre cele mai impor
tante probleme ale vieţii întregii 
colectivităţi, cu aceea din anii tre
cuţi, se constată o mai largă par
ticipare a oamenilor Ia rezolvarea 
treburilor obşteşti, o apropiere 
sensibilă de cerinţele dezvoltării 
economice şi sociale ale comunei, 
încă din prima lună a anului s-a 
trecut la repartizarea tuturor mem
brilor biroului comitetului comu
nal de partid pe organizaţii d’2 ba
ză şi la nominalizarea domeniilor 
de care răspund concret. Apoi 
constituindu-se cele trei comisii pe 
probleme (economice, organizatori
ce, de propagandă - şi învăţămînt) 
pe lîngă comitetul comunal de par
tid, »-au stabilit, pentru fiecare, 
obiectivele imediate asupra cărora

urmează să-şi îndrepte activitatea. 
Planul de muncă al comuniştilor 
pe acest trimestru urmăreşte, în 
cele trei capitole distincte, to t a- 
tîtea probleme de interes major, 
sarcinile fiind astfel distribuite în
eît să includă toate forţele de care 
dispune comuna.

Recenta sesiune a consiliului 
popular a dezbătut modul 
în care trebuie să se acţio

neze pentru acoperirea cu contrac
te şi achiziţii a fondului centralizat 
de stat.

— Cum aţi procedat în acest 
sens? — l-am întrebat pe secreta
rul cometitului comunal de partid.

— în analiza situaţiei actuale a 
contractărilor de animale — pe ca
re am prezentat-o deputaţilor — 
am pornit de la rezultatele obţi
nute în anul trecut de către coo
peratorii noştri. La grîu producţia 
a depăşit aşteptările noastre cu 
peste 260 kg la hectar, la porumb 
boabe cu 800 kg, la sfeclă cu peste 
8 000 kg la hectar. Corespunză
toare cu aceste rezultate au fost şi 
cîştigurile oamenilor, care practic 
au posibilitatea de a ţine, de a 
creşte un număr sporit de animale. 
Am intensificat şi am direcţionat 
întreaga muncă politică spre acest 
ţel şi an» avut şi aici un punct 
forte de plecare — aprecierea con 
ferinţei judeţene a primarilor. în 
acest cadru, tovarăşul Richard 
Winter, primul secretar al Comi

tetului judeţean de partid a nomi
nalizat cîteva comune, printre care 
figurează şi Marpodul, în care săte
nii cresc un număr mare de animale, 
în ziarul nostru a fost publi
cată această apreciere şi noi am 
folosit-o. După sesiune, pe baza 
hotărîrii adoptate am constituit 
patru echipe care se vor ocupa de 
încheierea a cît mai multe con
tracte cu cetăţenii pentru livrarea 
de animale Ia fondul de stat. Echi
pele sínt conduse de membri ai bi
roului comitetului comunal de par
tid şi cuprind specialişti din C.A.P. 
şi ferma I.A.S„ salariaţi ai consi
liului popular, deputaţi. Pe această 
bază s-a reuşit să se predea cu 2 
tone carne de porc mai mult faţă 
de prevederile de pe primul tri
mestru. Rămîne ca îr» continuare 
să se insiste pe contractarea vite
lor mari, unde există reale posibi
lităţi de depăşire a sarcinilor. Mă
suri din cele mai eficiente pentru 
dezvoltarea creşterii animalelor au 
fost luate şi în urma recentei şe
dinţe de birou, care a analizat ac
tivitatea din sectorul zootehnic al 
C.A.P. şi a gospodăriilor personale 
ale cetăţenilor. Paralel cu pregă
tirea campaniei de primăvară — 
temă care va face obiectul dezba
terii plenarei din acest trimestru 
— se acţionează pentru fertiliza
rea păşunilor şi fineţelor, în ve
derea creşterii producţiei de furaje. 
$i aici comuniştii, împreună cu cei

35 de deputaţi au mobilizat cetă
ţenii la îndeplinirea obiectivelor 
propuse.

» c un incontestabil succes s-au 
bucurat, prin rezultatele ob
ţinute, acţiunile gospodăreşti 

de înfrumuseţare. Cu cele 1 450 
puncte atribuite pentru lucrările e- 
dilitare din anul trecut, Marpodul 
se situează printre primele comune 
pe judeţ în întrecerea patriotică de 
înfrumuseţare şi bună gospodărire 
a localităţilor. în toate circum
scripţiile electorale există un cli
mat specific întrecerii pentru între
ţinerea străzilor, gospodăriilor. Sub 
conducerea comitetului comunal de 
partid se desfăşoară ample lucrări 
de pregătire pentru continuarea 
asfaltării şoselei (din D.J. 106) pe 
încă 1,5 km. Prin muncă patrio
tică au fost descărcate cele 50 va
goane balast, ca şi materialele ne
cesare cimentării trotuarelor pe 
încă 1 500 m p.

T^T u înseamnă că în activitatea 
IW  sa, comitetul comunal de 

partid nu întîmpină greu
tăţi. întărirea organizaţiilor de ba
ză, a rîndurilor partidului cu cele 
mai bune cadre, îmbunătăţirea pro
pagandei, a formelor muncii poli
tice de masă sínt alte deziderate 
ale biroului comitetului comunal de 
partid spre care, este adevărat, se 
orientează ş» Ie vrea realizate în 
mod exemplar.

AL. CONSTANTINESCU « J

sport... sport...

C a m p i o n a t u l  

j u d e ţ e a n  d e  f o t b a l

Duminica trecută jocurile prograah* 
ta in cadrul campionatului judeţean» 
au dat loc unor întreceri de mai bw 
ni. calitate spectaculară, aspect la 
care şi-au adus contribuţia şi arbitra« 
jele, care s-au situat, fără excepţie, 
îa un nivel bun.

Iată cum arată clasamentul I
1. Carpaţi Mîrşa 20 13 5 2 63-19 3Í
2. Metalul I.O.S. 20 14 2 4 47-19 30
3. IMIX Agnita 20 13 2 5 48-24 2»
4. Met. Sibiu 20113 6 4Í-25 23
5. Constr. Sibiu 20 112 7 35.18 24
6. Automec. Med. 20 10 3 7 30-26 23
7. Stăruinţa Mediaş 20 8 4 8 23-27 2Ö
8. Avîntul Dîrios 20 8 3 9 23-43 19
9. Record Mediaş 20 8 21029-4618

10. Carbosin C. M. 20 6 5 9 40-36 17
11. C.F.R. Sibiu 20 7 3 10 30-42 17
12. Sparta Mediaş 20 4 7 9 30-43 15
13. Textila Mediaş 20 4610 29-3414
14. Unirea Tălmaciu 20 6 212 24-30 14
15. Şantierul Sibiu 20 3 611 14-38 12
16. Unirea O. Sib. 20 51 14 20-62 11 

(Jocul dintre echipele Avîntul Dir«
los şi Record Mediaş s-a dat pierdui 
cu 3-0 ambelor echipe).

GH. TOPtRCEANU

H a n d b a l

Campionatul de 
calificare (seniori)
în zilele de 7 şi 8 aprilie ş-au des-* 

faşurat pe terenul Luceafărul din Si« 
biu, partidele din cadrul etapei 1 
(interjudeţeană) a campionatului ds 
calificare (seniori) masculin şi feminin 
pentru divizia B. AU participat cam
pioanele judeţelor GorJ şi Covasna, 

Iată rezultatele: feminin Voinţa 
Sf. Gheorghe — Voinţa Tg. Jiu 16-4 
(4-1) şi 22-9 (13-3) î masculin: Victo
ria Sf. Gheorghe — Ştiinţa învăţă- 
mint Tg. Jiu 22-12 (19-4) şi 22-17 
(11-8).

Reprezentantele judeţului nostru 
Textila Cisnădie (feminin) şi Autome- 
canica Mediaş (masculin) ş-au cali
ficat direct In etapa a Il-a interjude
ţeană deoarece reprezentantele jude
ţului Arad au anunţat că nu se pre
zintă.

Btapa a Il-a va avea loc în zile!« 
de 21—22 aprilie unde echipa Textil® 
Cisnădie va juca la Rm. Vîicea cu 
cîştigătoarea dintre campioana mu
nicipiului Bucureşti şi campioana ju
deţului Dolj. Automecanica Mediaş 
s-a calificat direct in etapa finală şi 
va juca în zilele de 11—13 mai U 
zona de la Zalău (judeţul Sălaj).

B a s c h e t

Sibiencele,
neînvinse

în turneul de sală
Timp de 5 zile în sala Şcolii spor

tive din Sibiu s-au disputat partidei« 
din cadrul turului al IlI-lea, de sală, 
al diviziei naţionale a juniorilor şi 
şcolarilor la baschet feminin, partida 
importante pentru desemnarea echi
pei participante la turneul final.

Intîlnirea decisivă s-a desfăşurat 
intre Şcoala sportivă Braşov şi Şcoa
la sportivă Gheorghieni. Au învins, 
destul de greu, braşovencele, cu 63-58 
(23-29), califieîndu-se astfel pentru 
turneul final (Braşov, luna mai).

Cu toate că nu au reuşit să ocup® 
decit locul al doilea in serie, elevele 
pregătite de profesorul Mihai Fleşe- 
riu au satisfacţia ciştigăril tuturor 
partidelor din turneul de sală: 74,25 
(42-16) cu Liceul nr. 2 Cîmpina» 80-62 
(38-38) cu Voinţa Braşov: 47-31 (27-15) 
cu Şcoala sportivă Braşov; 75-61 
(34-29) cu Şcoala sportivă Gheoi* 
ghieni şi 83-57 (51-31) cu Şcoala spor
tivă Sf. Gheorghe — performanţă ex
celentă, îa care au contribuit substan
ţial elevele: Adriana AtomeS (cea 
mai bună jucătoare a turneului), Ro
die* Mărgineam», Viorica Vlăduţ, Ma
riana Lepădătoiu, Georgeta Bunea. 
precum şi celelalte componente al* 
formaţiei: Adriana Daniu, Elena Ţom- 
pi, Letiţia Zavragiu, Mihaela Branee 
şi Victoria Haurleţ.

I. ILIE

P o p ice «  d iv iz ia  A (m)

Electrica Sibiu— 
C.F.R. Timişoara 
5172-4957 p.d.

In cadrul diviziei A de popice, a- 
rena Electrica din Sibiu a găzduit 
partida restantă dintre echipele mas
culina Electrica Sibiu şi C.F.R. Timi
şoara, întilnire pe care popicarii si
bieni au cîştigat-o la o diferenţă con
fortabilă. Iată rezultatele înregistrat® 
de sibieni: I. Fărcaş — 878, N. Pi vo
dă — 851, G. Demeter — 848, I, Ge- 
leriu «— 815, V. Felseghi — 905 şi 
V, Costea — 875.

De la oaspeţi, cel mai bun rezultat 
l-a înregistrat Lupa Filip — 888 p.d.

I. I.

D ir t- tr a c k

Duminică, pe Voinţa, 
etapa a ll-a a cam
pionatului republican

Duminică, la ora 10, pe pista sta
dionului Voinţa din Sibiu, se vor des
făşura întrecerii!® din cadrul celei de 
a Il-a etape a Campionatului republi
can de dirt-track.

La întreceri participă sportivi de 1* 
Vagonul Arad, Metalul Bucureşti, 
Progresul Bucureşti şl Voinţa Sibiu

DUPă eu®, s® şti®, după prima eta
pă, îa clasament eesduc* aiergăteml
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Vizita preşedintelui Consiliului de Stat
al României, tovarăşul 

NICOLAE CEAUŞESCU în Olanda
Ceremonia semnării Declaraţiei solemne comune 

a Republicii Socialiste România 
şi Regatului Ţărilor de Jos

(tUrmare aia pag, I)
faptul că aparţin unor sistema sociai- 
politicc diferite. Est» ţelul ferm al am
belor ţări ale noastre de a acţiona în 
direcţia unei lumi în care pacea şi 
securitatea vor aparţine tuturor. In 
acest context, este important să men
ţionez că Olanda şi România sprijină 
cu fermitate principiile şi obiectivele 
înscrise în Carta Naţiunilor Unite. Din 
nefericire, există încă o serie de^ di
vergenţe în Europa. Eu cred însă ca 
le putem depăşi prin eforturi răbdătoa
re şi constante. în aceste eforturi, se 
cuvine să avem permanent în atenţie 
drepturile umane fundamentale. Prin
cipiile formulate în Declaraţia solemnă,

pe care am sem*at-o cu puţin timp 
înainte, constituie o bază trainică, 
domnule preşedinte, pentru politica ce
lor două ţări ale noastre în direcţia a- 
tingerii acestui obiectiv. (Aplauze).

Răspunzînd, preşedintele Consiliului 
de Stat al României a spus:

Domnule prim-ministru,
Declaraţia solemnă, pe care am sem

nat-o cu cîteva clipe în urma, repre
zintă un moment important în dez
voltarea relaţiilor dintre România şi 
Olanda. în ea sínt înscrise principii 
care vor favoriza intensificarea cola
borării dintre popoarele noastre, dar 
care au o semnificaţie mai largă, arit

pentru Europa, cit şî pentru lumea .în
treagă. Fără îndoială că, în măsura în 
care aceste principii pe care România 
şi Olanda s-au angajat să le pună la 
baza colaborării între ele şi a conlu
crării lor cu alte state se vor afirma 
cu putem în viaţa internaţională, vom 
asista Ia accentuarea destinderii, la 
crearea unei lumi mai bune.

Este adevărat că România şi Olan
da aparţin unor sisteme deosebite şi, 
din păcate, — cum am mai spus •— 
şî unor blocuri militare diferite, dar 
apreciez că aceasta nu trebuie sa îm
piedice ci, dimpotrivă, trebuie să în
demne la o colaborare activă, spre a 
asigura condiţii pentru desfăşurarea po

zitivă a cursuiut vieţii întctnaţiosale, 
pentru înfăptuirea securităţii in Euro
pa, pentru creşterea rolului Organiza
ţiei Naţiunilor ün ite  în soluţionarea 
problemelor internaţionale, pentru o 
politică de pace şi de colaborare între 
toate statele.

îmi exprim convingerea că semna
rea acestei declaraţii şi convorbirile 
pe care le-am avut) vor contribui la o 
mai bună conlucrare între popoarele 
noastre, ceea ce corespunde intereselor 
reciproce şi va servi totodată cauzei 
generale a cooperării şi păcii. (Aplau
ze).

X. POPESCÜ-BOGD ÂNEŞTI
C. ŢINTEA

D e c l a r a ţ i a  s o l e m n ă  e o u n ă
Republica Socialistă România şi Re

gatul Ţărilor de Jos,
Euînd în considerare evoluţia favo

rabilă a relaţiilor între România şi 
Ţările de Jos,

Constatmd dezvoltarea ascendentă 
a cooperării şi a schimburilor între ce
le două ţâri io numeroase domenii, 

Dorind să întărească legăturile lor 
tradiţionale de prietenie şi cooperare, 
să sporească aportul celor două ţări la 
cauza păcii şi securităţii în Europa şi 
in lumea întreagă şi să contribuie la 
dezvoltarea cooperării între toate sta
tele,

Reafirmînd ataşamentul lor faţă de 
scopurile şi principiile Cartei Naţiuni
lor Unite, care proclamă voinţa po
poarelor de a trăi in pace, intr-un spi
rit de bună vecinătate şi prietenie în
tre toate naţiunile şi de a favoriza pro
gresul lor economic şi social,

Reamintind că toate statele, fără 
nici o deosebire, au dreptul de a parti
cipa la soluţionarea problemelor inter
naţionale care le privesc.

Conştiente de necesitatea sporirii e- 
forturilor pe plan naţional şi interna
ţional. pentru a asigura un progres mai 
rapid al ţărilor în curs de dezvoltare, 
in scopul eliminării decalajului dintre
ele şi ţările dezvoltate,

Reafirmînd ataşamentul lor la strate
gia dezvoltării proclamată de către Na
ţiunile Unite,

Convinse că statele trebuie să coope
reze in domeniile economic, social şi 
cultural, precum şi în cel al ştiinţei 
şi tehnicii, şi să favorizeze progresul 
culturii şi învăţămintului în lume,

I — Proclamă voinţa lor comună:
— SI extindă şi să adâncească şi mai 

mult relaţiile de cooperare intre cele 
două state in diferite domenii;

— Să intensifice relaţiile lor econo
mice în avantajul celor două ţări;

— SI folosească în cele mai bune 
condiţii posibilităţile existente in do
meniul schimburilor comerciale şi să 
favorizeze şi mai. mult cooperarea în 
domeniile industrial, agricol, ştiinţific şi 
tehnic, precum şi pe plan cultural;
— Să încurajeze apropierea între cele 
două popoare prin cooperare şi mijloa
ce adecvate.

II — Declară că relaţiile lor reci
proce, ca şi cele cu toate celelalte sta
te, sínt bazate pe normele dreptului 
internaţional şi pc Carta Naţiunilor 
Unite; ca urmare, ele se întemeiază pe 
principii, cum sínt:

1. Dreptul fiecărui stat la respectul 
suveranităţii şi independenţei sale, pre
cum şi obligaţia statelor de a trai in 
pace unele cu altele intr-un spirit <îc 
bună vecinătate.

2. Egalitatea in drepturi a tuturor 
statelor.

3. Dreptul inalienabil al tuturor po
poarelor de a dispune de ele insele, de

a-şi alege şi 3-şi dezvolta liber pro
priul lor sistem politic, social şi econo
mic, in conformitate cu voinţa şi in
teresele lor, fără nici un amestec din a- 
fară.

4. Abţinerea de la folosirea forţei 
sau ameninţarea cu forţa împotriva u- 
nui alt stat, sub orice pretext, fără a 
aduce atingere dreptului natural de 
legitimă apărare, individuală sau colec
tivă, al fiecărui stat, conform articolu
lui 51 al Cartei Naţiunilor Unite.

5. Abţinerea de a recurge la ame
ninţarea cu forţa sau la folosirea for
ţei pentru a viola frontierele interna
ţionale existente ale unui alt stat sau 
ca mijloc de reglementare a diferen
delor internaţionale, inclusiv a diferen
delor teritoriale şi a chestiunilor refe
ritoare la frontierele statelor.

6. Neamestecul in treburile care ţin 
de competenţa naţională a unui stat, 
sub nici un pretext; în consecinţă, ori
ce formă de amestec sau orice amenin
ţare îndreptată împotriva personalităţii 
unui stat sau împotriva elementelor 
sale politice, economice sau culturale 
este contrară dreptului internaţional.

7. Soluţionarea diferendelor dintre 
state exclusiv prin mijloace paşnice,

8. Dreptul şi datoria statelor, indi
ferent de sistemul lor politic, economic 
şi social, de a coopera între ele in di
ferite domenii in vederea menţinerii şi 
întăririi păcii şi securităţii şi de a fa

voriza progresul economic şi social al 
tuturor naţiunilor.

în interpretarea şi aplicarea lor, 
principiile fundamentale ale dreptului 
internaţional sínt legate intre ele şi 
flecare principiu trebuie să fie inter
pretat in contextul celorlalte principii.

III. — Declară voinţa lor comună:
De a coopera in eforturile lor pentru

a întări rolul important^ a! Organiza
ţiei Naţiunilor Unite în menţinerea 
păcii şi securităţii internaţionale, in 
progresul economic şi social al tuturor 
popoarelor şi in soluţionarea diferen
delor dintre state exclusiv prin mij
loace paşnice; în acest context, expri
mă dorinţa de a întări rolul Consiliului 
economic şi social, precum şi al celor
lalte organisme economice ale Organi
zaţiei Naţiunilor Unite;

De a dezvolta relaţiile de prietenie 
şi cooperare cu toate statele, de a ac
ţiona în scopul adoptării de măsuri c- 
ficace în domeniul securităţii şi al 
dezarmării, de natură a consolida des
tinderea, pacea, încrederea şi coopera
rea în Europa şi în întreaga lume.

IV. — Declară voinţa lor comună:
De a extinde şi de a aprofunda con

sultările lor periodice, atit pe calc di
plomatică, cit şi prin întîlniri la toate 
nivelurile.

întocm ită la Amsterdam, îa 12 apri
lie 1973, în două exemplare, fiecare iu 
limbile română şi neerlandezâ, ambele 
avînd aceeaşi valabilitate.

Pentru Republica Socialistă România 
NICOLAE CEAUSESCU 

preşedintele Consiliului de Stat 
GEORGE MACOVESCU 
ministrul afacerilor externe

Pentru Regatul Ţărilor dc Tos 
B. W. BIESHEUVEL

primul ministru 
W. K. N, SCHMELZER 

ministrul afacerilor externe

Intilnirea preşedintelui 
Consiliului de Stat cu 

reprezentanţi ai presei 
şi radioteleviziunii 

olandeze

Dineu de gală oferit in 
onoarea reginei luliana 
şi a prinţului Bernhard 

al Olandei

Preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşesou, s-a întilnit joi cu reprezen
tanţi ai presei şi radioteleviziunii din 
Olanda.

I s  cadrul întîlmrii, primul ministru 
Barend Biesheuvel a prezentat partici
panţilor pe tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
subliniind personalitatea marcantă a 
şefului statului român, prestigiul de 
care se bucură în lume, precum şi re
zultatele fructuoase ale vizitei între
prinse în Olanda.

Euînd cuvântul, preşedintele Consi
liului do Stat al Republicii Socialiste 
România, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
a spus:

„Aş dori 6ă încep prin a declara că 
vizita pe care am efectuat-o în ©- 
landa, la invitaţia Maiestăţii Sale, con
vorbirile pe care le-am avut_ cu dom
nul prim-ministru şî cu alţi membri 
ai guvernului olandez, precum şi vizi
tele şi convorbirile avute cu conducă
torii unor întreprinderi şi companii o- 
landezc, s-an desfăşurat îs  bu*e con* 
ditiuni.

împreună, delegaţia română şi cea 
a Olandei au ajuns la concluzia ca tre
buie să acţioneze pentru _dezvoltarea_ în 
continuare a colaborării economice, 
T.ehnico-ştiinţifice, cîţ_ şi în scopul in
tensificării conlucrării lor pentru în
făptuirea securităţii în Europa, pentru 
o lume mai bună şi mai dreaptă.

Cu puţin înainte, am semnat împreu
nă cu domnul prim-ministru Biesheu
vel Declaraţia solemnă cu privire la 
relaţiile dintre România şi Olanda. 
Pot sublinia că, în ceea c:e_ne priveşte, 
»intern pe deplin mulţumiţi de rezulta
tele vizitei. Avem convingerea J.Z va 
»vea îoo o extindere a colaborării ?»

toate domeniile de activitate, inclusiv 
intensificarea contactelor la diferite 
nivele, precum şi a schimburilor eco
nomice, tîhnico-ştiinţifice, culturale şi 
turistice. I

Vom duce acasă impresii plăcute a* 
t î t  despre vizită, cit şi despre întâlni- j 
rile cu reprezentanţii opiniei publice ! 
olandeze, cu locuitorii din diferite o- 
raşe şi localităţi“.

In continuare, tovarăşul N i c o l a e  
Ceauşescu a răspuns întrebărilor puse ! 
de ziariştii olandezi. Solicitat să con- j 
cretizeze unele domenii noi de co- j 
laborare între România şi Olanda, to
varăşul Nicolae Geauşescu a arătat:

„în cadrul convorbirilor şi al întîl- i 
niriior pe care le-am avut cu condu
cătorii diferitelor întreprinderi olan- ■ 
deze au fost abordate multe proble
me, inclusiv în domeniul electronicii, 
aviaţiei, industriei alimentare şi hidro- > 
amelioraţiilor. Sperăm că ele vor^ fi j. 
concretizate şi vom realiza o coiabo- i 
rare corespunzătoare intereselor ambe
lor popoare, şi în avantajul lor reci
proc".

întrebat dacă Maiestatea Sa regina 
luliana va face o vizită in România, 
preşedintele Consiliului dc Stat, tova
răşul Nicolae Ceauşescu, a spus:

„Am adresat Maiestăţii Sale invita- j 
ţia de a vizita ţara noastră şi a ac- j 
ceptat cu plăcere să facă această vi- ■ 
zită*.

în încheierea întîlmrii cu reprezen- , 
tanţii presei olandeze, primul minis- ? 
•tru al guvernului olandez a exprimat 
mulţumiri preşedintelui Consiliului de ij 
Stat, tovarăşul Nicolae Ceauşîscu, _pen- j 
tru participarea ,1a aceasta întîlnire, 
pentru expunerea făcută şi răspunsuri
le date la întrebările puse de ziarişti.

;■ Joi, preşedintele Consiliului de Stat 
! ai Republicii Socialiste România, 
l Nicolae Ceauşescu, împreună cu tova- 
j răşa Elena Ceauşescu, au oferit, în sa- 
' Ioanele hotelului „Amstel" din Amster- 
Í dam, un dineu de gală în onoarea Ma- 
’ idstaţii Sale regina luliana şi a Alte

ţei Sale Regale prinţul Bernhard a! 
Olandei.

! Au participat Alteţele Lor Regale, 
t prinţesa Beatrix şi prinţul Claus, prin

ţesa Margriet şi domnul Pieter van 
Vollenhovcn, primul ministru, B. V .

H o p a  luliana .şi

Preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, şi tovarăşa Elena Ceauşescu 
au invitat pe Maiestatea Sa regina 
luliana şi Alteţa Sa Regală Bernhard,

La data de 11 aprilie 1973, ia Mi
nisterul Afacerildr Economice al O- 
landei, a fost semnat protocolul celei 
de-a III-a sesiuni a Comisiei mixte 
româno-olandeze dc cooperare econo
mică, industrială şi tehnică.

Documentul semnat prevede dezvol
tarea cooperării între întreprinderile 
româneşti şi olandeze in domeniul in
dustriei construcţiilor mecanice şi c- 
lectrotehnice, aeronauticii, industriei

Biesheuvel, V . K. N. Schmelzer, mi
nistrul afacerilor externe, H. Langman, 
ministrul pentru problemele economi
ce, alte persoane oficiale olandeze.

Au luat parte tovarăşii Ilie Verdeţ, 
George Macovescu, Gheorghe Boldur, 
George Elian şi celelalte persoane ofi
ciale române care îl însoţesc pe pre
şedintele Consiliului de Stat.

In timpul dineului, care s-a desfăşu
rat într-o atmosferă caldă, dc cordia
litate, preşedintele Nicolae Ceauşescu 
şi regina luliana au rostit toasturi.

prinţul Bernhard

prinţul Ţărilor de Jos, să tacă o vi
zită oficială în România.

Invitaţia a fost acceptată cu plăcere. 
Data vizitei urmează a fi stabilită pe 
cale diplomatica.

şi industriei alimentare.
Protocolul a fost semnat din par 

tea română de Si. Niţă, director în 
Ministerul Comerţului Exterior, iar din 
partea olandeză dc j. Th. Scrraris, di
rector în Ministerul Afacerilor Eco
nomice.

La semnare au, participat C. Stanciu, 
adjunct al ministrului comerţului exte
rior al României, şi H . Langman, mi
nistrul afacerilor economice, al Olan
dei.

Sem narea unui protocol
chimice, industriei uşoare, agriculturii

vor fane o vizită oficială  
in tara noastră

Geneva

Conferinţa Comitetu
lui pentru dezarmare 
îşi continuă lucrările
Geneva 12. —■ Corespondentul Ager

pres, Corneliu Vlad, transmite: La Pa
latul Naţiunilor din Geneva s-au des
făşurat, joi, sub preşedinţia şefului de
legaţiei României, ambasadorul Con
stantin Ene, lucrările celei de-a 600-a 
şedinţe a Conferinţei Comitetului pen
tru dezarmare.

In intervenţia sa, şeful delegaţiei 
Italiei, Nicolo di Bernardo, a subliniat 
că, , în contextul evoluţiilor pozitive 
înregistrate în viaţa internaţională, Co
mitetul de la Geneva trebuie sa aibă 
un rol mai important în cadrul efor
turilor de dezarmare. Reierindu-se la 
problemele interzicerii armelor chimice 
şi a experienţelor cu arme nucleare, a 
căror abordare a fost recomandată în 
mod expres Comitetului de precedenta 
sesiune a Adunării Generale a O.N.U., 
vorbitorul a chemat Ia sporirea efor
turilor în vederea realizării unor a- 
corduri concrete în aceste domenii.

Condiţiile favorabile care s-au creat 
în ultimul timp în Europa şi în Asia, 
a declarat în cuvîntarea sa şeful de
legaţiei Indiei, P. K. Banerjec, sínt de 
natură să favorizeze activitatea Comi
tetului pentru dezarmare. Evidenţiind 
că organismul de negocieri de la Ge
neva trebuie să ocupe un Ioc central 
în cadrul preocupărilor vizînd dezar
marea, el a relevat că, din păcate, re
zultatele obţinute pînă acum în do
meniul dezarmării nu sínt în concor
dantă cu progresele marcate în plan 
politic.

Intervenţia reprezentastuîui Suediei, 
Alva Myrdal, ministru pentru proble
mele dezarmării, a fost consacrată, în 
principal, necesităţii interzicerii (expe
rienţelor cu arma nucleară. Adoptarea 
unei asemenea măsuri, a apreciat ea, 
ar afecta a tit latura calitativă cit şi 
cea cantitativă a arsenalelor nucleare.

Ocupîndu-se în luarea sa de cuvîat 
do problema convocării Conferinţei 
mondiale de dezarmare, şeful delegaţiei 
Argentinei, Carlos Ortis de Rozas, a 
informat că, în opinia delegaţiei sale, 
întrunirea Comitetului special însărci
nat cu pregătirea şi convocarea Con
ferinţei trebuie să se facă prin asigu
rarea participării la lucrările sale a 
tuturor statelor lumii; îs  acelaşi timp 
însă a spus el, se impune, să se ia în 
considerare propunerile tuturor state
lor, fie ele mari sau mici.

Bilanţ pozitiv  
după p r im u l  

tr im estru
Berlin 12 (Agerpres). — La Berlin 

a avut loc o şedinţă a Consiliului de 
Miniştri al Republicii Democrate Ger
mane, la care au fost analizate rezul
tatele îndeplinirii planului pe primul 
trimestru al acestui an. După cum sa 
arată în comunicat cu privire la şe
dinţă, difuzat de agenţia A.D.N., s-a 
constatat că, în primele trei luni ale 
anului, economia naţională a R.Ej.G. 
s-a dezvoltat stabil şi continuu, obiec
tivele planului în industrie, construc
ţii, transporturi şi agricultură fiind în 
deplinite şi parţial depăşite.

Producţia de mărfuri industrială a 
fost realizată în proporţie de 102,4 
la sută, iar productivitatea muncii in 
industrie a crescut cu peste 7 la sută. 
De asemenea, au fost obţinute rezul
tate bune in construcţiile de locuinţe. 
Volumul comerţului cu amănuntul a 
sporit cu 5,8 la sută în comparaţie 
cu primul trimestru at anului prece
dent. Totodată, Consiliul de Miniştri 
al R.D.G. a relevat că unele între
prinderi nu au realizat planul la in
vestiţii capitale şi raţionalizările pre
văzute. Aceste întreprinderi vor fi 
sprijinite în mod special de către stat, 
atrăgîndu-se atenţia conducătorilor lor 
asupra necesităţii de a intensifica pro
ducţia şi de a introduce mai rapid în 
producţie cuceririle ştiinţei şi tehnicii.

N oua C o n s t i tu ţ ie
a P a k is ta n u lu i

Islamabad 12 (Agerpres). — Noua 
Constituiţîe a Pakistanului, aprobată 
de toate partidele politice, a fost rati
ficată, joi, de preşedintele Zulfikar AII 
Bhutto, în cadrul unei ceremonii spe
ciale, la Rawalpindi.

Constituţia, care înlocuieşte siste
mul prezidenţial cu unul parlamentar, 
a fost adoptată de Adunarea Naţiona
lă la 10 aprilie a.c.

L u crările  C o n îer in ţe i 
in te r n a ţio n a le  (le Ia O slo

Oslo 12 (Agerpres). — Comitetul po
litic al Conferinţei internaţionale da 
la Oslo a adoptat, joi, o serie de pro
puneri pentru a veni în sprijinul vic
timelor colonialismului şi apartheidu
lui în Africa australă. Aceste propuneri 
vor fi examinate de şedinţa plenară a 
conferinţei, pentru a fi incluse într-ua 
raport ce urmează să fie prezentat A- 
dunării Generale a O.N.Ü. Ele preco
nizează sprijinirea mişcărilor de. elibe
rare din teritoriile coloniale portugheze 
din Africa, pentru ca acestea să-şi 
poală continua lupta sub toate forme
le, inclusiv armată, în vederea eliberă
rii naţionale.

Printre propuneri figurează institui
rea unui embargo internaţional asupra 
furnizării de arme .şi material militar, 
avioane civile, nave şi alte mijloace de 
transport Portugaliei. Totodată, în do
meniul economic, propunerile preconi
zează instituirea unui boicot interna
ţional asupra importurilor şi exportu
rilor făcute de Portugalia în numele 
teritoriilor africane, precum şî exclu

derea acesteia din acordul internaţio
nal al cafelei.

în cadrul dezbaterilor comitetului, 
şeful delegaţiei P.A.I.G.C., Vasco Ca
brai, a anunţat că Adunarea Naţională 
Populară, aleasă anul trecut în zo
nele eliberate din Guineea-Bissau, va, 
proclama în 1973 independenţa tării. 
El a precizat că Guineea-Bissau inde
pendentă va avea. un organ executiv 

.funcţionînd în interiorul ţării. 
P.AJ.G.'C. este ferm iiotărît, a arătat 
Vasco Cabrai, să continue luptele pe 
care Ie duce de mai mulţi asi, Iăsind 
totuşi deschisă uşa negocierilor cu Por- 
tugalia. El a subliniat că ajutorul in
ternaţional acordat P.A.I.G.C. provine 
în cea mai mare parte din ţările socia
liste.

In cadrul dezbaterilor plenare ale 
conferinţei, au luat cuvîntul, printre 
alţi vorbitori, reprezentantul Uniuni? 
-Sovietice şi cel al R. P. Chineze, care 
s-au referit la sprijinirea luptei po
poarelor africane împotriva colonialis
mului şi rasismului.

U.R.S.S. -  Uzina de automobile „Togliatti" de pe Volga (regiunea Kuibişev) a  produs 1 400 autoturisme in 24 de ore. In 
cel de al 3-lea an al cincinalului va produce 500 000 „Jiguli". în foto: „VAZ-2 103” ieşind de pe banda de montaj o uzinei.

In atenfia unităţilor

Din datele Institutului meteorologic 
rezultă că, in următoarele două nopţi, 
in Oltenia, Banat, Crişana, Transilva
nia, Maramureş, Moldova şi regiunea 
deluroasă a Munteniei va scădea tem
peratura piuă la minus 3 grade şi se 
vor produce brume care vor putea a- 
fecta culturile legumicole şi pomicole. 
Pentru a se preveni pierderile în hor
ticultura, Ministerul Agriculturii, In
dustriei Alimentare şi Apelor atrage a- 
tenţia tuturor conducerilor şi specia
liştilor din unităţile agricole de stat şi 
cooperatiste, precum şi tuturor culti
vatorilor de legume şi pomicultorilor 
să ia de urgenţă următoarele măsuri: 

In legumicultura să protejeze răsadu
rile prin acoperirea acestora cu rame 
in cursul nopţii, iar pentru evitarea 
alungiră răsadurilor să se sisteze uda
tul. Să se asigure închiderea cit mai

agricole!
etanşă a solariilor, pentru a sc evita 
pătrunderea aerului rece şi formarea de 
curenţi care pot provoca dezvelirea so
lariilor şî pierderea plantelor. Toto

dată, sa se consolideze ancorele solarii
lor şi gardurile de protecţie împotriva 
vânturilor. Unităţile agricole vor or
ganiza echipe de intervenţie care să 
supravegheze, atit ziua, cit mai ales 
noaptea, răsadniţele şi solariile.

Culturile de légiimé din cîmp vor 
fi protejate prin fumigaţil.

în pomicultură se vor lua următoa
rele măsuri: in livezile pe rod să se 
asigure materialele fumigene necesare. 
In fiecare unitate agricolă şi fermă să 
se organizeze echipe pe timp de noapte 
formate din specialişti şi muncitori ca
re să asigure aprinderea materialelor 
fumigene, îndată ce temperatura scade 
la 1 grad.

Conducerile unităţilor agricole de 
stat şi cooperatiste vor face dc servi
ciu, prin rotaţie, în fiecare noapte, şî 
vor răspunde de realizarea in bune 
condiţii a măsurilor de protecţie.

Consiliile populare, comunale şi o- 
raşeneşti sínt chemate să sprijine orga
nizarea c it mai bună a acestor acţiuni 
pentru a sc evita eventualele pagube 
ce le pot provoca brumele şi îngheţu
rile.

RHDAOTIA Şl ADM lNIflRAflA! Sibiti, el». Oetoabria M$a Kt. 2. VeL, t» . 12810 — 18067, 13183. Abonamentele s t  fao îa eßeiile peştele, factorii psştaii şî difazerli din întreprinderi î l  Instituţii, •iparait întreprindere» ppligraftcS Sibîn -*40 064


